00 SC 0	P	L	# 248	C/ 00	SC 0	Р	L	# 259
inn, Norman	Cisco Syst	ems		Finn, Nor	man	Cisco Syste	ems	
comment Type	E Comment Status A			Comment	t Type TR	Comment Status A		
author. (On the	nent's properties do not contain proter hand, thanks to the editor f correctly, and for the quantity of correctly.	or making the ron	nand and arabic page	TLV"	implementations	perability between "new powe is completely lacking, except d in another comment, this is	ot for the "don't tra	ansmit both" injunction
uggestedRemedy						emands either a forklift upgra		
	edied using FrameMaker's File, F selecting top-level book, itself, in		wn menu item in the			capabilities of the neighbori properable actions by the diff		
esponse	Response Status C					eroperability scenarios betwe		
ACCEPT.						t be defined, if 802.3at is to b low 802.3at relates to the ext		
While this comr following is the	nent was received late, it was con	sidered by motio	n of the Task Force. The		oyed TIA TR41 LI	LDP-MED standard would be		
lonothing to the				Suggeste	edRemedy			
				conta Wher the P of the aMirr Simila	ained in my comm n an 802.3at PSE D, it uses the po e (new) PD reque oredDLLPDRequ arly, a PD uses th	for combining the 802.1AB p nent #1, .3at power can be con- E implementation is receiving wer class field from the old T ested power value field, to de uestedPowerValue, and othe he (old) power class field and coatedPowerValue. aMirrore	ombined fairly ea only the 802.1AB LV and Table 33 termine the value rwise uses the ne d 802.3af Table 3	sily with .1AB power. 3-2004 power TLV from -10 of 802.3af, instead e for ew state machines. 3-10 to determine
				(Ther	re may be other v	ways to remedy this issue.)		
				Response	е	Response Status C		
				ACCE	EPT IN PRINCIP	LE.		

While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:

see 251



Comment Status R Comment Type Е

All of my comments with regard to the use of the PD requested power value. PSE allocated power value, and reduced operation PD power value reduce to a lack of clarity of what this protocol can and cannot do, along with the assumption of request/ACK operation, which is not needed. Following are the fundamental facts that must be understood about *anv* power negotiation protocol in this environment. These must be understood before looking at the protocol details, and very much need to be stated explicitly in the document, so that the reader understands the goals of the protocol.

1. The PSE has the final say-so about how much power the PD *SHOULD BE* using, because it (or the management protocol that drives it) has the overall view of the network and understands the operators' intentions.

2. The PSE has the final sav-so about how much power it *IS* using.

3. If the PSE's final say-so on what the PD should be using disagrees with the PD's actual use. then:

a. If the PSE doesn't like how much power the PD is using, the PSE must choose whether to live with the situation or shut down the power to the PD entirely. (It is not at all clear that taking this drastic step is something that this protocol should define, e.g. by a time out. One can argue that it is sufficient to report the situation to the network administrator, and leave the shut-off to management action, whether programmatic or manual.)

b. If the PD doesn't like its allocation from the PSE, there is nothing it can do except complain to the network administrator (if its power allocation permits!).

4. The PSE's initial state must be that which was negotiated by the hardware.

5. The only reason for the PSE to initiate a change in the power level a PD is using is that it wants the PD to use *LESS* power. Unless the PD is asking for more power, there is no point in offering it.

6. The PD may ask for more power, to serve a user's desire, or for less power, to be a good citizen.

7. In order to protect against a hardware failure affecting multiple PDs, a PSE can cut power to any PD that either claims (threatens) to, or actually does, draw more than its allocated power.

SuggestedRemedy

Include the basic facts of negotiation, points 1-7, in the text, of course subject to adjustment by the editor.

Response Status C

REJECT.

Response

While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:

This comment was WITHDRAWN by the commenter.

C/ 00 SC 00	Р	L	# 169
Thompson, Geoff	Nortel		

Comment Type Е Comment Status R

This set of comments is against P802.3at/D3.1 WG Ballot 1st recirculation

SuggestedRemedy

None. for document control purposes of this comment file only

Response Response Status C

REJECT.

Bogus comment.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 00 SC 00 Page 2 of 78 9/19/2008 11:59:15 PM

C/ 00	SC 00	Р	L	# 195
Thompson,	Geoff	Nortel		

Comment Type TR Comment Status R

PD equipment that is covered in the Code of Conduct on Energy Consumption of Broadband Equipment (from the EUROPEAN COMMISSION DIRECTORATE-GENERAL, JOINT RESEARCH CENTRE, Institute for the Environment and Sustainability, Renewable Energies Unit) will need to stay within the bounds of Type 1 power limits.

SuggestedRemedy

Remove all specifications for Type 2 devices and reformulate the standard to only support devices which meet the EC Code of Conduct on Energy Consumption of Broadband Equipment.

Response Status U

Response

REJECT.

Although some Ethernet equipment is covered under the Code of Conduct on Energy Consumption of Broadband Equipment, it is by no means comprehensive and many types of Ethernet equipment fall outside of the scope of that specific Code of Conduct. For example, equipment covered by the Code of Conduct on Data Centres, published by the same body is not expected to be covered by the Broadband Code of Conduct.

Furthermore, if the commenter examines the Code of Conduct on Energy Consumption of Broadband Equipment he will find that power delivered by the PSE is specifically excluded by section A.5 ("Power delivered to other equipment (e.g. over USB or PoE) shall not be included in power consumption assessment").

Lastly, the Code of Conduct on Energy Consumption of Broadband Equipment specifies ONU equipment that exceeds 12.95W (e.g. 10Gb/s point-to-point or point-to-multipoint interfaces). It may be expected that some implementations of such devices will include power supplied over Ethernet from the home gateway device to the optical interface at the demarcation point. As such, this is a prime application of PoE that helps justify the broad market potential for the project.

CI 00	SC 00	Р	L	# 182
Thompson, C	Geoff	Nortel		

Comment Type ER Comment Status A

The response to my comment #467 against D3.0 is unsatisfactory. There is no indication in the current draft as to whether the work was implemented or not

SuggestedRemedy

Provide positive indication within the draft as to which version of 802.3Rev this draft is calculated against.

That is, there should be either a cover page note or an opening editors note that indicates that this draft version "provides specific changes to P802.3Rev (expected to become IEEE Std 802.3-2008) as calculated against P802.3Rev/D?.?"

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Page 1, Line 30, replace first sentence.

This draft is an amendment of IEEE Std 802.3[™] (expected to become IEEE Std 802.3[™]-2008) drafted as changes to P802.3Rev (expected to become IEEE Std 802.3-2008) as calculated against IEEE P802.3 (IEEE 802.3ay) Draft D2.3

C/ 00 SC 00	1	Р	L	# 16
Claseman, George		Micrel		
Comment Type	TR	Comment Status R		4P

4P operation is not described. If this is not specifed in 802.3at, an industry standard or proprietary scheme could emerge displacing this amendment. It is undesirable to make another revision on PoE (PoE ++) to repair this.

SuggestedRemedy

Send this back to the TF to complete the work on 4P. This has impact on the PSE, PD, management and L2 power management. Let's do it right this time.

Response Response Status W

REJECT.

This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of the comment DB. This is how we handled the 4P comments in D3.0:

REJECT.

The group feels that finishing 2P is the priority and 4P will be address after that time, since the concept is that $4P = 2 \times 2P$.

CI 00 SC 00 Page 3 of 78 9/19/2008 11:59:15 PM

C/ 00 SC 00	P	L	# 204	C/ 00 SC 00 P L # 242
Diab, Wael	Broadcom			Rannow, Randy k Tyco Electronics
	Comment Status A ns are missing. I would request t	nat we compl	ete this prior to	Comment Type E Comment Status R Multiple instances of behaviour vs behavior
1 0	ot and launching SA Ballot			SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	1005			Make the document consistent using the British variant or the evolved Middle English
Include Annex 30A a				wording.
Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status C PLE.			Response Response Status C REJECT.
OBE by 200, 201				Use of the spelling 'behaviour'
C/ 00 SC 00 Beia, Christian	<i>P</i> STMicroelectro	L onics	# 62	In IEEE Std 802.3 the spelling 'behaviour' is used throughout MIB clauses and their associated Annexes, and in any references to the behaviours defined there. Since ISO/IEC 10165-4:1991 is and ISO standard it uses the spelling 'behaviour' and to meet this
instead of 33.3.5 (PE SuggestedRemedy Move the sentence:	eet the requirements of 25.4.4a .3.2 (PD Types).			spelling 'behavior' is used. http://grouper.ieee.org/groups/802/3/tools/editorial/requirements/words.html
Response ACCEPT.	Response Status C			
Ed note: improperly l	abeled for Clause and Page, sh	ould be agair	nst 33.3.5 pg76, In31.	
C/ 00 SC 00 Diab, Wael	<i>P</i> Broadcom	L	# 205	
Comment Type TR LLDP requires SNMI	Comment Status A P definitions.			
SuggestedRemedy Introduce SNMP defe	s			
Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status C PLE.			
Request the TF chai	r work with the maintenance tasl B is required for functional LLDF			

C/ 00 SC 00

<i>CI 00</i> Rannow,	SC (Randy k	0		P 18 Tyco Electror	L10 nics	# 243		<i>CI</i> 00 Schindler,	SC Fred	00	P' Cisc		L10	# 112	
Durir rema optio cons A PH (OCL exce Depe Suggeste A PH (OCL PSE (for tl	in a gan ng the Ple in a "shal nal or an tant is a s IY in a Ty .) require eds 2.4 u endent Jit edRemed IY in a Ty .) requirer or Type 2	nary mtg i I" stateme alternative hall stater pe 2 Endp nent in 9. secs (for t cer (DDJ) p / pe 2 Endp ment spec PD may or 7.0 us (f	in Denver, I u ent and that the emetric. Gra- ment: boint PSE or ⁻ 1.7 of TP-PM he PSE) or 7 packet of TP- point PSE or ⁻ cified in 9.1.7 posses an ec	acilitate import inderstood from ne worst case t mmtically it app Type 2 PD sha D or have an e .0 usecs (for th .PMD A.2. Type 2 PD sha of TP-PMD. Al quivalent system	n the Task Force transformer droop bears the equival II meet the Open equivalent system the PD) when tran II meet the Open ternatively, a PH m time constant f	that the OCL will o statement would b ent system time Circuit Inductance time constant that smitting the Data Circuit Inductance Y in a Type 2 Endpo hat exceeds 2.4 us ndent Jitter (DDJ)		The P when More suppo Suggested 1) Cha A PHY (OCL) excee 2) Ens a) Usi	e 25 su D time midspa PD port rt mids d <i>Remed</i> ange th (in a T require ds 2.4 i sure into ng the v	constant of ns are us as are exp pans is th dy e text in th ype 2 Enco ement in 9 us when the eroperabil work of th	ected to ship than m e incorrect tradeoff. his clause to: dpoint PSE or Type 2 9.1.7 of TP-PMD or h ransmitting the Data	o facilitate order to en idspan por 2 PD shall i lave an eq Depender Channel ad	sure interopera ts. Requiring meet the Open uivalent system it Jitter (DDJ) p hoc to show th	PDs to add cost f Circuit Inductan n time constant th packet of TP-PMI	to ce hat D A.2.
Respons			Response	Status W				If this	solutior	n is accep	ted then no addition	al text is re	equired.		
ACC	EPT IN P	RINCIPLE	Ξ.					b) Red	quire m	idspans to	o reduce the current	unbalance	to legacy leve	ls (3% of 350 mA	۹).
Induc cons the D Addit be m Char	IY in a Ty ctance (O tant that e Data Depe tionally, th ore chang	CL) requir exceeds 2 indent Jitte ne transfor ges that w se to 00 to	rement in 9.1 .4 usecs (for er (DDJ) pac rmer and cha re want to inc o facilitate im	7 of TP-PMD of the PSE) or 7. ket of TP-PMD nnel adhoc has orporate into th	0 usecs (for the F A.2. s been working o his comment resp allowed by the to	alent system time PD) when transmittir n this text so there r conse.	-	Midsp c) Use lower If this Midsp <i>Response</i> ACCE	ans sha e a com than O solutior ans sha PT IN F	all regulation of CL. In is require all regulation PRINCIPL	ed, the Editor should e channel unabaland of a and b above. Th ed, the Editor should e channel unabaland <i>Response Status</i> .E. schindler_1_0809.p	ce currents his would p l insert the ce currents C	to less than of ermit higher ur following text i	r equal to 10.5 m nbalance currents in the appropriate	A. s and e place:
			st page 19, Li							, 27, 28, 2					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **00** SC 00

C/ 00 SC 00	P 19	L13	# 167	C/ 01 SC 1.4 P17 L13	# 207
hompson, Geoff	Nortel			Law, David 3Com	
omment Type E	Comment Status A			Comment Type T Comment Status A	
-	.4.4a, set to 00 to facilitate imp P-PMD" is heavily used and pr		in cl 25 of the main	The definitions for 1-Event and 2-Event signatures reference 1-Even classification respectively. Since 1-Event and 2-Event classification definitions are really very helpful.	
	bes not appear in the abbreviat			Suggested Remedy	
SuggestedRemedy				Either provide complete definitions or delete.	
	ed Pair, Physical Media Deper initions sub-clause (Service to		33-1995)"	Response Response Status C	
Response	Response Status C			ACCEPT IN PRINCIPLE.	
	0 to facilitate import. 25 is not s to look into how to allow this y, set to E by default		ol yet and the	Add: 1.4.x 1-Event Classification: the application of a single class event of described in Clause 33.2.8. 1.4.x 2-Event Classification: the application of two class events durin described in Clause 33.2.8.	
V 01 SC 1.4	P 17	L11	# 171	C/ 01 SC 1.4 P17 L21	# 79
hompson, Geoff	Nortel			LANDRY, MATTHEW SILICON LABS	
	Comment Status A defined device so that the var in the definitions section	ious old & new de	finitions of midspans	Comment Type TR Comment Status A Definition: 1.4.x Type 1 PSE: A PSE that is designed to support a Type 1 PD. ((See Clause 33)
SuggestedRemedy Change from: "10BASE-T/100BA To:	SE-TX Midspan PSE"			This is not precise, as a Type 2 PSE clearly meets this definition. Fur reference to design intent is not really appropriate; the standard spe observable behavior.	
"Midspan, Alt B"				SuggestedRemedy	
Response ACCEPT IN PRINCIF	Response Status C PLE.			Restrict scope of definition: 1.4.x Type 1 PSE: A PSE that supports only Type 1 PDs. See Claus	se 33.
Llow about				Similar adjustments can be made to the Type 2 PSE definition.	
How about:				Response Response Status C	
	SE-T/100BASE-TX:"			ACCEPT IN PRINCIPLE.	
"Midspan PSE, 10BA and				1.4.x Type 1 PSE: A PSE that supports only Type 1 PDs. See Claus	se 33
	BASE-T:" for Line 8				

C/ 01 SC 1.4 Page 6 of 78 9/19/2008 11:59:15 PM

C/ 01	SC 1.4	P17	L 8	# 170	C/ 30	SC 30	Р	L	# 166
Thompson	Geoff	Nortel			Vetteth, A	поор	Cisco)	
Comment	Туре Е	Comment Status A			Comment	Type ER	Comment Status	Α	
are gro Suggested Chang "100 To:	uped together		ious old & new d	efinitions of midspans	becau it shou incorp When conve that "r	se this commer uld be incorpora orated we defined the ntion that was f nirrored" nomer	nt affects the entire do ated into the new draft new mirroring scheme followed by all the othe inclature is used to refle	only after all other char e in Denver, we did not er variables. Some seni ect change on a local s	is comment is accepted nges have been use the naming or members pointed out ystem to the remote
Response		Response Status C			2		ix the naming so as to	be consistent with this	nomenciature.
ACCE	PT IN PRINCIE	LE.			Suggestee	2	anges throughout the	dooumont including fig	uree and tables:
OBE 1	71				Make	the following cr	langes infoughout the	document including fig	jures and lables.
C/ 01 Law, David	SC 1.5	P 17 3Com	L 3 1	# 206				> aMirroredDLLPSEAllo oredPSEAllocatedPow	
Comment		Comment Status A						aDLLPSEAllocatedPor AllocatedPowerValueFi	
1.5, als with ne	so don't need to w editions of I	mat as existing VLAN reference o date the reference, I doubt th EEE Std 802.1AB.			aEcho	edDLLPSEAllo	catedPowerValue => a		atedPowerValueFromPD
	e the text 'Link	Layer Discovery Protocol from Protocol (see IEEE Std 802.1		ABT-2005' to read				> aMirroredDLLPDReq oredPDRequestedPow	
Response ACCE	PT IN PRINCIF	Response Status C PLE.						aDLLPDRequestedPo equestedPowerValueF	
		Layer Discovery Protocol from ocol (see IEEE Std 802.1AB)'.	IEEE Std 802.1	AB-2005' to read 'Link				aMirroredDLLPDReque redPDRequestedPowe	estedPowerValueFromPD rValueFromPD
,	,,				Response		Response Status	С	
					ACCE	PT IN PRINCIF	PLE.		
							•	other changes to claus tive annex text to expla	ses 30 and 33.6 are ain the convention/syntax.
					Make	the following ch	nanges throughout the	document including fig	ures and tables:
								> aMirroredDLLPSEAllo oredPSEAllocatedPow	
								aDLLPSEAllocatedPor AllocatedPowerValueE	
COMMEN	STATUS: D/d	red ER/editorial required GR/ dispatched A/accepted R/reje , Subclause, page, line				d U/unsatisfied	d Z/withdrawn	C/ 30 SC 30	Page 7 of 78 9/19/2008 11:59:15 P

9/19/2008 11:59:15 PM

aEchoedDLLPSEAllocatedPowerValue => aMirroredDLLPSEAllocatedPowerValueEcho EchoedPSEAllocatedPowerValue => MirroredPSEAllocatedPowerValueEcho	C/ 30 SC 30.2.3 P22 L10 # 63
aReceivedDLLPDRequestedPowerValue => aMirroredDLLPDRequestedPowerValue ReceivedPDRequestedPowerValue => MirroredPDRequestedPowerValue	Comment Type E Comment Status A e There is a mixture of Times and Arial fonts in the diagrams clause references.
aMirroredDLLPDRequestedPowerValue => aDLLPDRequestedPowerValueEcho MirroredPDRequestedPowerValue => PDRequestedPowerValueEcho	SuggestedRemedy Make all fonts agree. Pick Times or Arial.
aEchoedDLLPDRequestedPowerValue => aMirroredDLLPDRequestedPowerValueEcho EchoedPDRequestedPowerValue => MirroredPDRequestedPowerValueEcho	Response Response Status C — ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 30 SC 30.2.2.1 P21 L4 # 186 Thompson, Geoff Nortel 1	802.3at Editor resquested to provide preference on font
Comment Type ER Comment Status A Current text for oPSE description in 30.2.2.1 "Text description of managed objects" is	C/ 30 SC 30.2.3 P22 L 33 # 183 Thompson, Geoff Nortel
incorrect SuggestedRemedy Change text "oPSE" in 30.2.2.1 to read oPSE The managed object of that portion of the containment trees shown in Figure 30-3, Figure 30-4, and Figure 30-5. The attributes actions and notifications defined support the status detection, provisioning and management of power supplied to connected PDs.	Comment Type ER Comment Status A Figure 30-3 The containment relationship line for the new oPD object should come out of the bottom of the containing object, oPHYEntity, not the side SuggestedRemedy Please fix, there is plenty of room to do it correctly. Response Response Status C
Response Response Status C	ACCEPT.
C/ 30 SC 30.2.2.1 P21 L4 # 185 Thompson, Geoff Nortel	C/ 30 SC 30.2.3 P24 L3 # 209 Law, David 3Com
Comment Type ER Comment Status A We need to add a new text description in 30.2.2.1 "Text description of managed objects"	Comment Type ER Comment Status A I don't see any change to Figure 30-5 and don't see any need for a change. SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Remove from draft.
Add text to go after "oPAF" in 30.2.2.1 that says oPD The managed object of that portion of the containment trees shown in Figure 30-3, Figure 30-4, and Figure 30-5. The attributes contained within the oPD managed object support power management for Type 2 PDs and, optionally, for Type 1 PDs.	Response Response Status C ACCEPT.
Response Response Status C ACCEPT.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 30 SC 30.2.3 Page 8 of 78 9/19/2008 11:59:15 PM

ez

hompson, Geoff	P 24 Nortel	L 6	# 184	C/ 30 SC 30.2.5 Thompson, Geoff	P 24 Nortel	L 37	# 168
• •	mment Status A	seems to be unc	hanged from what is	Comment Type ER All of paragraph 2 There is no cross depended implemented separately. A	Comment Status A ency of the packages betw		
uggestedRemedy Remove or make more clear v Pesponse Res ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE #209	why it is included in the ponse Status C	e draft.		SuggestedRemedy Separate into two paragra another that has the (entir Response ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE #210	ely separate) package rec Response Status C	quirements for PD	
Figure 30-5 (We have not discussed this i which is not shown here.) It is now (arguably) legitimate then powers (one or more) Ty uggestedRemedy Also show an oPD object as (to have a midspan po pe 1 PDs optionally) contained v <i>ponse Status</i> C	owered by a Type within the oMidSp	2 PD which, in turn	Cl 30 SC 30.2.5 Law, David Comment Type TR This text states that 'For n and the PSE Recommend For a managed PD why w Recommended Package t mandatory for a managed SuggestedRemedy Change the text to read 'F the PSE Recommended F mandatory.'.	led Package is optional, a rould the PSE Basic Packa be optional. Likewise why PSE. For managed PSEs, the PS Package is optional. For m Response Status C	nd the PD Basic I age be mandatory would the PD Bas SE Basic Package hanaged PDs, the	Package is mandato y, and the PSE sic Package be e is mandatory, and PD Basic Package

C/ 30 SC 30.2.5

C/ 30 SC 30.2.5 P24 L44 # 211	C/ 30 SC 30.2.5 P25 L29 # 64
aw, David 3Com	LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
T Comment Status A The DLL Power Classification packages are only conditional for managed PDs and PSEs.	Comment Type E Comment Status A "MidSpan managed object class" and "PSEGroup managed object class" do not apply to PDs, even though the fields are not greved out in the table.
ggestedRemedy Replace lines 44 to 48 with: 'If a managed PD implements DLL then the conditional DLL PD Power Classification Basic Package shall be implemented. If a managed PSE implements DLL then the conditional DLL PSE Power Classification Basic Package shall be implemented.' sponse Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace lines 44 to 48 with: 'If a managed PD implements DLL then the conditional DLL PD Power Classification Basic Package shall be implemented. If a managed PSE implements DLL then the conditional DLL PSE Power Classification Basic Package shall be implemented. If a managed PSE implements DLL then the conditional DLL PSE Power Classification Basic Package shall be implemented. If a managed PSE implements DLL then the conditional DLL PSE Power Classification Basic Package shall be implemented.' Also, remove 'X' from DLL column for aPDID, aDLLPowerType, aDLLPDPowerPriority, APDModelNumber on page 26.	SuggestedRemedy Grey out the PD Basic Package column and the DLL PD Power Classification Basic Package column in the "MidSpan managed object class" and "PSEGroup managed object class." Response Response Status C ACCEPT. C/ 30 SC 30.2.5 P25 L3 # 208 Law, David 3Com Comment Type ER Comment Status A We do not use the term PoE anywhere in Clause 33 and therefore we should not be using it in the Management clause realted to Clause 33.
30 SC 30.2.5 P 24 L 45 # 191 pmpson, Geoff Nortel mment Type TR Comment Status A The text of paragrah 3 does not reflect the long standing consensus of the group. That is, all Type 2 PDs shall implement "DLL". I believe that this is required in order to fulfil the	SuggestedRemedy Page 25, line 3 - Change 'PoE Capabilities' to read 'DTE Power via MDI Capabilities'. Page 27, line 3 - Change 'Management for Power over Ethernet (PoE)' to read 'Management for DTE Power via MDI'. Response Response Status C ACCEPT.
requirements of the 3rd option on pg 57, lines 51-54. ggestedRemedy	C/ 30 SC 30.2.5 P25 L6 # 212
Change to read: "The DLL Power Classification Packages for PSEs and PDs are conditional. For a Type 1 or Type 2 PSE that implements DLL to be conformant to this standard, it shall fully implement the DLL PSE Power Classification Basic Package. For a Type 1 that implements DLL or for a Type 2 PD to be conformant to this standard, it shall fully implement the DLL PD Power Classification Basic Package. <i>Response Response Status</i> C ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE 211	Law, David 3Com Comment Type T Comment Status A The DLL PSE Power Classification Basic Package and the DLL PD Power Classification Basic Package are part of the PSE and PD objects respectively. SuggestedRemedy [1] Change 'DLL PSE Power Classification Basic Package' to read 'PSE DLL Power Classification Package'. [2] Change 'DLL PD Power Classification Basic Package' to read 'PD DLL Power Classification Package'. [3] In Table 30-4 move the 'PSE DLL Power Classification Package' column to be beside the 'PSE Recommended Package' column with a thin line in-between. [4] In Table 30-4 move the 'PD DLL Power Classification Package' column to be beside the 'PD Recommended Package' column with a thin line in-between.
	Response Response Status C ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 30 Page 10 of 78 SC 30.2.5 9/19/2008 11:59:15 PM

C/ 30 SC 30.2.5 Law, David	Р 26 3Com	L 32	# 213	C/ 30 SC 30.9 Vetteth, Anoop	P 26 Cisco	L 23	# 133
Comment Type T aPDID, aDLLPowerType, PD Basic Package and the SuggestedRemedy Remove aPDID, aDLLPow DLL PD Power Classificati the table for the PD.	Comment Status A aDLLPDPowerPriority and bDLL PD Power Classification rerType, aDLLPDPowerPr	ation Basic Pack	odelNumber from the	Comment Type ER The behavior of po Section 30.9 has r SuggestedRemedy Split up aMirrored SET) and aMirrored SET) and aMirrored A GET operation r A SET operation c indicated value. aMirroredDLLPow A GET operation r Split up aDLLPDP and aMirroredDLL aDLLPDPowerPrid A GET operation r A SET operation c indicated value. aMirroredDLLPow	Comment Status A wer priority MIB variable was cl to been updated to reflect this. DLLPDPowerPriority into two MI dDLLPowerPriority (GET). ority eturns the priority of the PD syst hanges the priority of the PD syst erPriority eturns the priority of the PD syst owerPriority into two MIB variab PowerPriority (GET). ority eturns the priority of the PD syst hanges the priority of the PD syst hanges the priority of the PD syst	B variables: aDLL tem that is assigned stem that is assign tem that is request les: aDLLPDPower tem that is request stem that is request	PDPowerPriority (GET- ed by the PSE. hed by the PSE to the ted by the PD. erPriority (GET-SET) ted by the PD. sted by the PD.

CI 30 SC 30.9

CI 30	SC 30.9	P 27	L13	# 192	C/ 30	SC 30.9	P 28	L	# 122
Thompson,	, Geoff	Nortel			Vetteth, An	юор	Cisco		

Comment Type TR Comment Status A

And all subsequent instances of the same sort of thing (this will apply to all newly defined or amended objects and attributes associated with PoE)

There is none of the required supporting text for any of the attributes defined in 30.9.1 and 30.9.2 as is normally provided as augmentations to Annex 30A and 30B. (The 802.3 SNMP motion of 11/07 does not lift the well established and normal project requirement for including this text.)

SuggestedRemedy

Provide additional required text in the well established format.

AND

Provide the new or additional ASN.1 encoding values for each attribute as required. -Note that OID final ARC values are not normally added to the otherwise complete text until the initial Sponsor Ballot Draft.

Response

Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE 200, 201

Comment Type E Comment Status A

The behavior definitions for the different power values need to be consistent

SuggestedRemedy

aDLLPDRequestedPowerValue

A GET attribute that returns the PD requested power value that the local system has currently requested from the remote system. PD requested power value is the maximum input average power that the PD will ever draw under this power allocation if accepted. The requested PD power value is encoded according to Equation (33-17), where X is the decimal value of aDLLPDRequestedPowerValue.

aReceivedDLLPDRequestedPowerValue

A GET attribute that returns the PD requested power value received from the remote system. Definition and encoding of PD requested power value is same as described in 30.9.2.1.7

aMirroredDLLPDRequestedPowerValue

A GET attribute that returns the PD requested power value that the local system mirrors back to the remote system. This is the PD requested power value that was used by the local system to compute the power that it has currently allocated to the remote system. The definition and encoding of PD requested power value is same as described in 30.9.2.1.7.

aEchoedDLLPDRequestedPowerValue

A GET attribute that returns the PD requested power value received from the remote system. This is the PD requested power value that was used by the remote system to compute the power value that it has currently allocated to the local system. The definition and encoding of PD requested power value is same as described in 30.9.2.1.7.

aDLLPSEAllocatedPowerValue

A GET attribute that returns the PSE allocated power value that the local system has currently allocated to the remote system. The PSE allocated power value is the maximum input average power that the PSE wants the PD to ever draw under this allocation if it is accepted. The power value is encoded according to equation Equation (33-18), where X is the decimal value of aDLLPSEAllocatedPowerValue.

aReceivedDLLPSEAllocatedPowerValue

A GET attribute that returns the PSE allocated power value received from the remote system. The definition and encoding of PSE allocated power value is same as described in 30.9.1.1.19.

aMirroredDLLPSEAllocatedPowerValue

A GET attribute that returns the PSE allocated power value that the local system mirrors back to the remote system. This is the PSE allocated power value that was used by the local system to compute the power that it has currently requested from the remote system. The definition and encoding of PSE allocated power value is same as described in

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gen	eral required T/technical E/editorial G/general	C/ 20	Dage 10 of 70
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	C/ 30	Page 12 of 78
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	•	SC 30.9	9/19/2008 11:59:15 PM

30.9.1.1.19.

aEchoedDLLPSEAllocatedPowerValue

A GET attribute that returns the PSE allocated power value received from the remote system. This is the PSE allocated power value that was used by the remote system to compute the power value that it has currently requested from the local system. The definition and encoding of PSE allocated power value is same as described in 30.9.1.1.19.

Response	g of PSE allocated power valu Response Status C	e is same as des	scribed in 30.9.1.1.19.	information that b
ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy Delete last senter
C/ 30 SC 30.9.1	P 27	L 6	# 173	appropriate form (
Thompson, Geoff	Nortel			Response
Comment Type E	Comment Status A			ACCEPT.
By established conver have descriptive text.	tion, managed object class he	adings in clause	e 30 are supposed to	C/ 30 SC 30.9 Thompson, Geoff
SuggestedRemedy				•
Add the following text "This subclause forma attributes and actions.	lly defines the behaviours for t	he oPSE manag	ed object class	Comment Type E By established co have descriptive t
Response	Response Status C			SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPI	at line 6:			Add the following "This subclause fo attributes."
"This subclause forma attributes and actions.	lly defines the behaviors for th	e oPSE manage	ed object class	Response
				ACCEPT IN PRIN
Cl 30 SC 30.9.1.1. LANDRY, MATTHEW Comment Type TR	21 P29 SILICON LAB Comment Status R	L 24 S	# 80	Add the following "This subclause fo attributes."
There is only a place h SuggestedRemedy	older defining the increment r	ate of aLostCom	munication counter.	C/ 30 SC 30.9 LANDRY, MATTHEW
Determine what the ra	te should be, and replace the	'X' placeholder o	n lines 24 and 34	Comment Type E
Response	Response Status C			Reference to "PD
REJECT. This comment was WI	THDRAWN by the commenter	r.		SuggestedRemedy Replace "PDID" w
				Response ACCEPT.
Discuss acceptable co	unt rate in the TF			

Cl 30 Thompsor	SC 30.9.1.1.2	3 P3 Norte	-	L 6	# 187
Comment		Comment Status			
Table The ir	s and actual enco	ding values do not b actual values return in Annex30B in line	elong in Clau ned, the value	e type and the val	ue range are
	e last sentence of	behavior and Table table, rather a regis			formation in t
Response ACCE		Response Status	,		
CI 30 Thompsor	SC 30.9.2 n, Geoff	P3 Norte		L15	# 174
		Comment Status ion, managed object		ngs in clause 30 a	re supposed
	ne following text a subclause formall	t line 15: y defines the behavi	ours for the c	PD managed obje	ect class
Response ACCE	EPT IN PRINCIPLI	Response Status E.	С		
		t line 15: y defines the behavi	iors for the oF	PD managed object	ct class
<i>CI</i> 30 LANDRY,	SC 30.9.2.1.1 MATTHEW		30 CON LABS	L 26	# 65
Comment Refer		Comment Status ould be a reference			
Suggestee Repla	dRemedy ce "PDID" with "al	PDID."			
Response		Response Status	С		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 30 SC 30.9.2.1.1

C/ 30 SC 30.9.2.1		L 42	# 81	C/ 30	SC 30.9.2	1.13	P 33	L12	# 262
LANDRY, MATTHEW	SILICON LABS			Finn, Norn	nan		Cisco System	IS	
Comment Type TR	Comment Status R			Comment	Type TR	Comme	nt Status A		
There is only a place I	nolder defining the increment rate	e of aLostCom	munication counter.						tedPowerValue (the
SuggestedRemedy							value field) is upd rValue (the receiv		eived d power value). This i
Determine what the ra	te should be, and replace the 'X'	' placeholder o	n lines 42 and 53				ture, and can lea		
Response	Response Status C			It is ur	nnecessarv, be	cause the nur	nber transmitted t	ov the PD in the I	PSE allocated power
REJECT.							derstanding of wh		
This comment was W	THDRAWN by the commenter.			canno chang raises times much PD's v It can causa reque: to a lo then tl Timer	tor will not allo es what the Pl the question of it should ask to simpler, more wants do not re lead to an infir lity, which is a sts a higher va wer value. If t hey flip-flop ba and/or randon	boate what the D *gets*. If the of when to ask o make sure th useful, and the flect the alloca ite loop, beca very fundame lue for power is he PSE and P ck and forth, w	PD wants does * e PD changes its again for more po- le PSE knows it h e timer aDLLPDR ated power. use the protocol, ntal flaw in any pr at the same time to D both respond (a	not* change wha "want" to match t ower, how often i as asked, etc., e esponseTime ca as defined, has a otocol. For exan the PSE informs as the state mach esources. This r	it that it should change nines say they can), equires Yet Another
				naving Suggested	g to solve it.				
				••	ne slide preser	tation from An	loop Vitteth.		
				Response	•		e Status C		
					PT IN PRINCI				
					this comment ing is the respo		late, it was consid	lered by motion c	of the Task Force. The
				make	sure that the t	ext matches th	e state diagram v	vhich was fixed ir	n D3.1

C/ 30 SC 30.9.2.1.13 Page 14 of 78 9/19/2008 11:59:15 PM

C/ 30 SC 30A	P 34 Nortel	L1	# 200	Cl 33 Thompson	SC 33.1	P 35 Nortel	L12	# 175
incomplete and still new for the required normal relieve a project of its r complete draft) SuggestedRemedy Add appropriate text to in clause 30. (I expect to be able to Seoul.) Response ACCEPT IN PRINCIPL	Nortel <i>Comment Status</i> A on of the draft has imporved si eds work. Specifically, there h tive material in Annex 30A (ar requirement to provide this ma o Annex 30A to support the ne provide at least a start on suc <i>Response Status</i> C .E. t from "8023-30a_b_c (2).doc	as been no tex aterial as an inte w and revised t h text by the tim	whatsoever provided en no action by 802.3 to egral portion of a ext that supports PoE+ ne of the meeting in	is, in ti Please Suggested To: Response ACCE Cl 33 Thompson Comment Item "o	<i>Type</i> E ense of the term he first sentence align. <i>dRemedy</i> ge: "supply/dra "draw/supply PT. <i>SC</i> 33.1 h, Geoff <i>Type</i> E c" is incorrect.	P35 Response Status C P35 Nortel Comment Status A The issue is not whether or not a	L 20	# [<u>176</u>
C/ 30 SC 30B	Cl30A-scratch.doc" and appe	end to the end o	f 30A. # 201	Suggested Chang	/ // <i>Remedy</i> ge "c" to read:	uests" power from the host syst		
incomplete and still ne	Nortel <i>Comment Status</i> A on of the draft has imporved si eds work. Specifically, there h tive material in Annex 30B (ar	as been no tex	whatsoever provided	A pro Response ACCE CI 33	0	he detection of a device that rea Response Status C		# 177
complete draft) SuggestedRemedy Add appropriate text to in clause 30 and Anne: (I expect to be able to Seoul.)	provide at least a start on suc	w and revised t	ext that supports PoE+	even k approj S <i>uggestec</i>	Type E ext here is incor know whether o priate to apply p d <i>Remedy</i>	Nortel <i>Comment Status</i> A rect. It is not the consequences r not "other" devices can be por power (especially "DTE Power") .consequences of powering suc	wered. The issu at all.	
Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status C _E.				consequence	s of applying power to such dev Response Status C		
insert text from "PoEP!	lus Cl30B-scratch (2).doc" into	o appropriate sp	ots in 30B.	ACCE		Response Status C		
Fix POWERWHICHEN	ID enumeration when it is fixe	d in Clause 30 :	so they match.,					

CI 33 SC 33.1

Cl 33 SC 33.1.1 P35 L48 # 229	C/ 33 SC 33.1.3 P36 L19 # 216
Law, David 3Com	Law, David 3Com
Comment Type T Comment Status A	Comment Type E Comment Status A
This line states that 'The use of other IEEE 802.3 MDIs is beyond the scope of thisstandard.' Since 10GBASE-T is likely to be the last PHY that supports UTP structured	The left side of the medium box in Figures 33-1, 33-2 and 33-3 aren't consistent with the existing figures - see IEEE Std 802.3-2005 Figure 21-1 as an example.
wiring, and we already support all cabling types that 10GBASE-T uses, rather than leave it for yet another project to come back and re-visit, can we please state either if we do or do	SuggestedRemedy
not support 10GBASE-T links.	The left edge of the medium should be offset from the MDI box, not aligned as it is at the moment.
SuggestedRemedy	Response Response Status C
State if DTE Power via MDI does or does not support 10GBASE-T links.	ACCEPT.
Response Response Status C	
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Show Fig21-1.jpg as an example.
Resolved by motion	CI 33 SC 33.1.3 P36 L28 # 218
	Law, David 3Com
The clause does not address the operation of 10GBASE-T. For 10GBASE-T operation, the channel model specified in the 10GBASE-T clause (number needs to go here) needs to be	Comment Type ER Comment Status A
met without regard to DTE power via MDI presence or operation.	I don't think the term permitted is the best, we can't stop anybody from building anything,
	what we do however get to define is what is, and what is not, conformant to the standard.
C/ 33 SC 33.1.3 P36 L19 # 178	Further the statement seems to read that only the MDIs listed AND a PD or PSE is permitted - which implies that a Midspan PSE which does not contain a MDI - is not
Thompson, Geoff Nortel	permitted - and we seem to be mixing terms here - the PoE equivalent of MDI is PI.
Comment Type E Comment Status A	SuggestedRemedy
Now that we have a "closed end" one way medium hooked to the MDI/PI it might be agood	I suspect what we ant to say is that PD and Endspan PSE PIs need to be associated with
idea to have one of the turned around so that they can hook together at their SS point.	10/100/1000BASE-T MDI. Based on this delete page 36 lines 28 to 30 and change page 3
SuggestedRemedy	line 21 from 'In an Endpoint PSE and in a PD the PI is encompassed within the MDI.' to
Flip the medium over in this diagram so that the SS is on the left (to conceptually "hook up" to the other handed medium depeictions in 33-2 & 33-2)	read 'In an Endpoint PSE and in a PD the PI shall be encompassed within a 10BASE-T, 100BASE-T or 1000BASE-T MDI.'.
Response Response Status C	Response Response Status C
ACCEPT.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
	strike the sentence: "Any device that contains an MDI compliant with Clause 14, Clause 29 and/or Clause 40, and sinks and/or sources power in accordance with the specifications of this clause is permitted."

C/ 33 SC 33.1.3

Cl 33 SC Thompson, Geoff	33.1.4	P 37 Nortel	L 39	# 193	<i>CI</i> 33 LANDRY,	SC 33.1.4 MATTHEW	P 37 SILICON LABS	L 40	# 82
maximum "Sy	C Cable Current" is ystem Parameter",	ment Status A s not the actual maxi rather it is the maxir e PD and the nomina	num DC Cable Cu	urrent that is	Comment Units Suggeste Fix ur	are "W" when the dRemedy	Comment Status A ey should be Ohms.		
the minimum to meet the s allowance for	guaranteed currer pecification. In ord	nt required to be supper to actaully meet the	plied by the PSE (his specification, the specification is the specifica	(at minimum voltage)	Response ACCE	9	Response Status C		
SuggestedRemed	dy				C/ 33	SC 33.1.4	P 37	L 42	# 179
		urrent" to "Nominal h			Thompson		Nortel		
Response ACCEPT IN F	Respo	onse Status C	inei maximum DC	pair loop resistance"	Comment Table Make	33-1	Comment Status A the specified cabling more spec	ific.	
Change "Cha		Current" to "Nominal h resistance" to "Chan P 37 Microsemi Co	nel maximum DC	t per pair". pair loop resistance" # 19	To: " Also, consi	ge from: "UTP p UTP per 14.4 & 1 I think it would be dering work going	I4.5" e a good idea and not out of line g on in P802.3az) to add a note i		
Comment Type	E Com	ment Status A				<=note asterisk			
	_	1 should be "Maximu	um DC current an	d not "Maximum DC			table to say: "*Class D recomme	nded"	
		at there are cables w	ith 50 and more p	bairs.	Response	; EPT IN PRINCIPI	Response Status C		
SuggestedRemed	<i>dy</i> meter name for ite	m 1 from [.]							
	C cable current"								
То					Add f	ootnote the table	to say: "*Class D recommended	"	
"Maximum D	C current"				delete	e note 1 and repla	ace with note above.		
Response ACCEPT IN F	,	onse Status C							
OBE 193									

C/ 33 SC 33.1.4

C/ 33 SC 33.1.4	P37 L44	# 18	CI 33	SC 33.1.4.1	P 37	L 53	# 215
Darshan, Yair	Microsemi Corporation		Law, David		3Com		
Comment Type E	Comment Status R		Comment T	ype TR	Comment Status A		hai
twisted pair and so Icable	with Note 2 i.e. in note 2, Rch is the net re is the maximum output current allowed tro s error. The net current through a PI is zero	ugh Rch.	note that		nent #520 on the initial ballo was against has been dele		
SuggestedRemedy			L boliov	that ISO/IEC	11801:1995 Class D cabling	, including a char	nol DC loop resistance
Replace the current text o			of 25 OI	hms, is equival	ent the Cat 5 cabling, not C Cat 5 when it is sufficient to	at 5e. I'm not sure	why we seem to be
	t of the loop resistance of a single twisted p through Rch in normal powering mode.	pair. Icable is the	SuggestedF	•			
Response REJECT.	Response Status C		compon	ients as specifi	e requirements are also met ed in ANSI/TIA/EIA-568-B.2 petter cable and component	.' to read 'These r	equirements are also
This comment was WITH	DRAWN by the commenter.		Response		Response Status C		
			ACCEP	T IN PRINCIPI	LE.		
It says maximum output current, not maximum net current.			Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specified in ISO/IEC 11801:1995 with the additional requirement that channel DC loop resistance shall be 25Ω or less. These requirements are also met by Category 5e or better cable and components as specified in ANSI/TIA/EIA-568-B.2, ANSI/TIA/EIA-568-B.2-1 and ANSI/TIA/EIA-568-B.2-10 or Category 5 cable and components as specified in ANSI/TIA/EIA-568-B.2-10				
LANDRY, MATTHEW	SILICON LABS		or Categ	gory 5 cable ar	id components as specified	IN ANSI/TIA/EIA-5	068-A-1995.
	Comment Status A 1.4.2 could be combined into a single sect nsiderations for Type 2 systems.	ion, as they both	FYI:				
SuggestedRemedy Rename 33.1.4.1 to "Type	e 2 system cabling" and delete the 33.1.4.2	section title.	The IEEE references for Category 5 cabling are >>ANSI/TIA/EIA-568-A-1995				
Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		>>ISO/I	EC 11801:199	5 (Class D).		
Perform suggested remed Delete 33.1.4.2 on line 43 scan text for references to							

C/ 33 SC 33.1.4.1

/ 33 SC 33.1.4.1 P37 L54 # 221	CI 33 SC 33.1.4.2 P38 L3 # 105 Schindler, Fred Cisco
mment Type T Comment Status A	
[1] We use 'DC pair loop resistance' in Table 33-1 yet just 'DC loop resistance' in subclause 33.1.4.1. Also the is no definition of DC loop resistance in the standard, remember that 'A note to a table is not an official part of the standard' (see IEEE-SA Style manual subclause 15.5).	Comment Type ER Comment Status A The August 2008 TIA42 meeting discussed reducing the cable derating for cables using 2- pairs out of the 4-pairs in a cat 5e cable. A lower derating would significantly benefit most PoE applications. See http://ftp.tiaonline.org/tr-42/tr427/Public/2008/08- 08%20San%20Francisco/.
ggestedRemedy	SuggestedRemedy
 [1] I understand the term used by ISO/IEC 11801 is 'Direct current (d.c.) loop resistance' so suggest we should use 'DC loop resistance' by changing Table 33-1. [2] Note 2 of Table 33-1 should be moved 33.1.4.1. <i>Response</i> Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. 	Modify the text of section 33.1.4.2 as shown below: Under worst case conditions, Type 2 operation requires a 10°C reduction in the maximum ambient operating temperature of the cable when all cable pairs are energized at the maximum DC cable current specified in Table 33-1, or a 5°C reduction in the maximum ambient operating temperature of the cable when half of the cable pairs are energized at the maximum DC cable current specified in Table 33-1." Additional guidelines
[1]: we want Rch to be the loop resistance as it removes a factor of 2 from our equations.How about adding clarification after In 46; "It should be noted that the cable references use DC loop resistance while this standard uses DC PAIR loop resistance resulting in a factor	The 5°C reduction, can be used as a placeholder until ISO and TIA details are provided. At that time the task force could removed the details for derating and just reference these standards.
of 2 reduction of Rch in this Clause." then add text of Note 2 after this sentence. This removes the note.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
see 19, 19, 193	Modify the text of section 33.1.4.2 as shown below: Under worst case conditions, Type 2 operation requires a 10°C reduction in the maximum ambient operating temperature of the cable when all cable pairs are energized at the maximum DC cable current specified in Table 33-1, or a 5°C reduction in the maximum ambient operating temperature of the cable when half of the cable pairs are energized at the maximum DC cable current specified in Table 33-1." Additional guidelines
	C/ 33 SC 33.1.4.2 P38 L5 # 180 Thompson, Geoff Nortel
	Comment Type E Comment Status A Requested change to track proposed change to Table 33-1, page 37, line 39.
	SuggestedRemedy Change "Maximum DC Cable Current" to "highest DC cable current".
	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
	Change Maximum DC Cable Current to: Nominal highest DC current per pair

C/ 33 SC 33.1.4.2

C/ 33	SC 33.1.4.2	P38	L 6	# 214
Law. David		3Com		

Comment Type ER Comment Status A

I assume that ISO/IEC TR 29125 was removed from the normative references subclause since it isn't normatively referenced. If that is the case it needs to appear in the bibliography found in Annex A as described on subclause 10.4.1 'Citation as a normative reference' which states 'If a reference is not specifically cited in the normative text of the document, then it shall not be listed in the normative references clause. In such cases, it shall be listed in the first or final informative annex, entitled Bibliography [see item h) below].'

SuggestedRemedy

Add the following to a new set of changes to Annex A 'Bibliography':

[BX] ISO/IEC TR 29125 (draft), Information technology-Telecommunications cabling guidelines for remote powering of data terminal equipment. Draft document number ISO/IEC JTC 1/SC 25 N 874.

[BY] TIA/EIA-TSBXXX (draft), Guidelines for Supporting Power Delivery over Balance Twisted-Pair Cabling. Draft document number TIA/EIA-TSBXXX

Change 'ISO/IEC TR 29125' to read 'ISO/IEC TR 29125 [BX]' and 'TIA/EIA-TSBXX, "Guidelines for Supporting Power Delivery over Balance Twisted-Pair Cabling." to read 'TIA/EIA-TSBXX [BY]'.

Response Response Status C

ACCEPT.

Note: this 802.3 Annex A and not 33A.

C/ 33	SC 33.1.4.2	P 38	L 6
Law, David		3Com	

Comment Type E Comment Status A

We shouldn't be referring to 802.3at as this designation will become a superseded standard once it is consolidated into the base standard at some future Revison. In addition there is not such thing as a 'Type 2 cable'.

SuggestedRemedy

Change the text 'Additional guidelines for the ambient operating temperature of Type 2 cables for 802.3at applications are addressed in ISO/IEC TR 29125 ...' to read 'Additional cable ambient operating temperature guidelines for Type 2 operation are provided in ISO/IEC TR 29125 ...'

Response

Response Status C

ACCEPT.

CI 33	SC 33.1.4.2	P 38	L 7	# 188
Thompson	n, Geoff	Nortel		

Comment Type ER Comment Status A

The terms "ISO/IEC TR 29125" and "EIA-TSB-XX" are a complete mystery unless they show up in either the references (1.3) or the bibliography (Annex A).

SuggestedRemedy

I suggest that the body text is satisfactory as it is but that entries need to be put into the bibliography, Annex A.

As the TSB number is evidently not yet available, an editor's note should be added to the bibliography entry to indicate that the number will be added as soon as it is available.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE 214

an editor's note should be added to the bibliography entry to indicate that the number will be added as soon as it is available. See the style guide for guidance.

C/ 33	SC 33.2	P 39	L3	#	223
Law, David		3Com			

Comment Type ER Comment Status A

The text use to read 'PSE, as the name implies ..' however it was changed in the last draft to read 'PSE, as the abbreviation implies ..' however I don't see how the abbreviation implies anything, it is the unabbreviated name that implies something.

SuggestedRemedy

Either change to read 'Power sourcing equipment, as the name implies ..' or to read 'PSE, as the unabbreviated name implies ..'.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE 67

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

217

CI 33 SC 33.2 Page 20 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

/ 33 SC 33.2 aw, David	Р 39 3Com	L 3	# 222	CI 33 SC 33.2 LANDRY, MATTHEW	P 39 SILICON LABS	L 3	# 67
	Comment Status A provides the power to a sing to ' supply power to the deter			Comment Type E Quit hunting for the extraneous clause.	Comment Status A right descriptive term (name? acro	nym? abbrev	iation?). Remove the
uggestedRemedy Change line 3 to read '. esponse ACCEPT.	. provides the power to a sing Response Status C	jle PD.'.		SuggestedRemedy Replace: PSE, as the abbrevi With: The PSE is the equi	ation implies, is the equipment tha	ıt	
/ 33 SC 33.2 nompson, Geoff	P 39 Nortel	L 3	# 189	Response ACCEPT.	Response Status C		
single link section." is n under discussion. uggestedRemedy Change text from: "PSE, as the abbreviati section." To: "PSE, as the abbre	Comment Status A abbreviation implies, is the equiption sufficiently precise to accur on implies, is the equipment f viation implies, is the portion s the power to a single link set <i>Response Status</i> C	that provides the	e portion of the system e power to a single link	invalid MPS signatu SuggestedRemedy Rename Zac1 as Zv Response	SILICON LABS Comment Status R d Zac2 are a bit obscure for descr	L 45 ibing valid AC	# 95
ACCEPT IN PRINCIPL Change text from: "is the equipment that p	,		ides the power to a	REJECT. This comment was N	WITHDRAWN by the commenter.		

C/ 33 SC 33.2.11.1 Page 21 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

33 SC 33.2.11.1 P67 L51 # 96	C/ 33 SC 33.2.11.1.2 P68 L3 # 48
NDRY, MATTHEW SILICON LABS	Darshan, Yair Microsemi Corporation
mment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status R
Zac1 is a range, as is Zac2. It is imprecise to define a gray region between two gray regions: "A PSE may consider the AC MPS component to be either present or absent when it detects a AC impedance between the values Zac1 and Zac2 as defined in Table 33-12."	The content of the text regarding the MPS requirements in Table 33-11 item 18 and item 19 and 20 is not well synchorinized with the text of 33.2.11.1.1. See attached possible interpretation permutaion table attached "MPS 33.2.11.1.2."
	SuggestedRemedy
ggestedRemedy Replace:	Replace 33.2.11.1.2 with the following text:
A PSE may consider the AC MPS component to be either present or absent when it detects a AC impedance between the values Zac1 and Zac2 as defined in Table 33-12.	33.2.11.1.2 .1 MPS Component is present
with: A PSE may consider the AC MPS component to be either present or absent when it detects an AC impedance between Zac1 max and Zac2 min.	A PSE shall consider the DC MPS component to be present and shall not remove powe from the port in the following cases:
esponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	 a) if the DC current is greater than or equal to IMin2 max or b) if the DC current is greater than or equal to IMin2 max for at least TMPS every TMPS + TMPDO, as defined in Table 33-11.
A PSE may consider the AC MPS component to be either present or absent when it detects an AC impedance between Zac1 max and Zac2 min [as defined in Table 33-12.]	The current level during TMPDO may be lower than IMIN2. This allows a PD to minimize its power consumption.
33 SC 33.2.11.1.2 P68 L1 # 97	33.2.11.1.2 .2 MPS Component is present or absent
NDRY, MATTHEW SILICON LABS	
omment Type TR Comment Status R There really isn't a need for both IMin1 and IMin2, as the key values can be combined into	A PSE shall consider the DC MPS component to be present or absent and may not rem power from the port in the following cases:
a single parameter.	c) if the DC current is within IMin2 range or
<i>iggestedRemedy</i> Replace IMin1 and IMin2 with a new parameter, IMin, 5mA min, 10 mA max.	d) if the DC current is within IMin2 for any t=Tx value, every Tx + TMPDO. The current level during TMPDO may be lower than IMIN2.
	33.2.11.1.2 .2 MPS Component is absent:
Replace the first 3 sentences of the section with the following:	A PSE shall consider the DC MPS component to be absent and shall remove power fror
A PSE shall consider the DC MPS component to be present if IPort is greater than or equal to IMin max for a minimum of TMPS. A PSE shall consider the DC MPS component to be	the port if the DC current is within the range of IMin1 for t>TMPDO
A PSE shall consider the DC MPS component to be present if IPort is greater than or equal to IMin max for a minimum of TMPS. A PSE shall consider the DC MPS component to be absent if IPort is less than or equal to IMin min. A PSE may consider the DC MPS	
A PSE shall consider the DC MPS component to be present if IPort is greater than or equal to IMin max for a minimum of TMPS. A PSE shall consider the DC MPS component to be	the port if the DC current is within the range of IMin1 for t>TMPDO
A PSE shall consider the DC MPS component to be present if IPort is greater than or equal to IMin max for a minimum of TMPS. A PSE shall consider the DC MPS component to be absent if IPort is less than or equal to IMin min. A PSE may consider the DC MPS component to be either present or absent if IPort is in the range of IMin.	the port if the DC current is within the range of IMin1 for t>TMPDOResponseResponse StatusC

C/ 33 SC 33.2.11.1.2 Page 22 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

/ 33 SC 33 arshan, Yair	3.2.3	P 44 Microsemi Co	L 50 prporation	# 34		C/ 33 Thompson		33.2.4.1	P 45 Nortel	L11	# 181
,	TR	Comment Status R			4P	Comment Lines	<i>Type</i> 11 & 12		Comment Status A	in one contoner	
The standard sh due to the follow		t preclude implementations	that are using bot	th alternative A ar	nd B	sufficie Suggested	ent.		to be applied" appears twice	in one sentence	e. Once should be
a) It is out of sco	one of th	ne standard to limit implemer	stations that mee	te standard			-		f "If power is to be applied"		
requirements. b) There are no pairs are commi	interopoing from	erability issues if PD gets po the same port/segment/PSI	wer from 2x 2 pai	rs power source i	f all ⁄	Response ACCE			Response Status C		
(PD) to meet the (4P ad hoc reco uggestedRemedy		ecification for each 2P. ions)					as speci		, the PSE shall turn on powe	r after a valid de	etection in less than
Change from:						See 68	2				
		Alternative A or Alternative							D.45	1.40	"
		pable of both Alternative A a A and Alternative B on the			".	C/ 33 LANDRY, I		33.2.4.1 EW	P 45 SILICON LAB	L 12 S	# 68
To: "A PSE shall implement Alternative A or Alternative B, or both. While a PSE may be capable of both Alternative A and Alternative B, PSEs shall not deliver power on both Alternative A and Alternative B simultaneously on the same segment					ment	Comment Redun Suggested	dant "if	-	Comment Status A o be applied" phrase.		
If Alternative A a	and Alte	rnative B are operated from	different link seg	ments or different	t	Redun	dant "if	power is t	o be applied" phrase.		
	s, simu	taneous operation of Alterna cope of the standard."	tive A and Altern	ative B on the sar	me	Response ACCEI OBE 1		RINCIPLE	Response Status C E.		
"NOTE-PDs that	t implen hat may	ge 50 line 42 modify the text nent only Mode A or Mode B simultaneously receive pow Idard."	are specifically r								
esponse		Response Status U									
REJECT.											

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.4.1 Page 23 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

CI 33 SC 33.2.4.1 P45 L30 # 83 LANDRY, MATTHEW SILICON LABS Image: Content of the second seco	Overload current detection range [remove (see Table 33-11)] ILIM Output current at short circuit condition [remove (see Table 33-11)]
Comment Type TR Comment Status R	IInrush Output current during startup (see [remove Table 33-11 and] Figure 33-15)
It is commendable to try to point the reader to tables or sections wherein he will find details on a referenced variable or concept. But we do it ad nauseum.	Cl 33 SC 33.2.4.2 P45 L48 # 21 Darshan, Yair Microsemi Corporation
For example, the first paragraph introducing the concept of backoff timing (Tdbo) and the possibility of AltA/AltB detect collision gives a pointer to the table containing the definition of Tdbo. Very nice.	Comment TypeEComment StatusAezStartup is related to Figure 33-14 and not Figure 33-15
But then no more than a few lines later, in the same section, we do it again. This is a waste of space and an unnecessary interruption to the flow of the document.	SuggestedRemedy Change line 2 from"and Figure 33-15" to " and Figure 33-14"
SuggestedRemedy	Response Response Status C
By all means, add forward references when appropriate. Add backward references if there is a reasonable expectation that the reader may have skipped the previous sections.	ACCEPT. frs
But do not continue adding pointers willy-nilly every time a term, variable, or opportunity to point out where a section may be found.	CI 33 SC 33.2.4.3 P45 L46 # 69 LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
Delete these extraneous references to improve readability.	Comment Type E Comment Status A The linrush variable references Figure 33-15, when in fact ILIM should reference that figure.
Response Response Status C REJECT.	SuggestedRemedy Move the "see Figure 33-15" reference from linrush to ILIM.
This comment was WITHDRAWN by the commenter.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
frs	OBE 20
This needs to be discussed. The reference text appear below. The cross references are to the same table but for different parameters. The number of reference could be reduces as	
shown below. After task force agreement the Editor should be authorized to apply the same approach throughout this clause.	CI 33 SC 33.2.4.3 P 45 L 46 # 20 Darshan, Yair Microsemi Corporation
related to 21, 20.	Comment Type E Comment Status A Update the definition for ILIM by adding figure 33-15 as well
Tdbo min as specified in Table 33-11 after the beginning of the first detection attempt. This ensures that an Alternative A PSE will complete a successful detection cycle prior to an Alternative B PSE present on the same link section that may have caused the invalid	SuggestedRemedy Change ILIM definition from:
signature.	"output current at short circuit condition (see Table 33-11)
33.2.4.2 Conventions The notation used in the state diagrams follows the conventions of state diagrams as described in 21.5.	To: "output current at short circuit condition (see Table 33-11 and Figure 33-15)
33.2.4.3 Constants The PSE state diagrams use the following constants (see Table 33-11): ICUT	Response Response Status C ACCEPT.
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/g COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/w SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

9/19/2008 11:59:16 PM

C/ 33 Law, David	SC 33.2.4.4	Р 46 3Com	L 3	# 231		C/ 33 Law, David	SC 33.2.4.4	Р 47 3Com	L 31	# 227
	that 'PSE does ad 'PSE does amedy	Comment Status A s not perform 1-Event or 2-Even not perform Physical Layer cl		ver classification.'	ez	capable IEEE St	, able power_no of supplying th	Comment Status A _available states that it is a e power required as defined I think this variable is now in	by the PD Class	. While this was okay in
Response ACCEPT	. frs	Response Status C				and the	PSE allocates	nitially classified through Phy it 15.4W. Later, through Data uirement so the PSE would	a Link Layer Clas	sification, the PD
C/ 33 Law, David	SC 33.2.4.4	Р 47 3Com	L 30	# 228		from the	POWER_ON	riable however requires that state) if the 'PSE is no longe	r capable of sour	cing sufficient power to
Comment Typ 'power_n		Comment Status A s not in correct alphabetical po	osition in variabl	e list.	ez	This wo	uld seem to def	f the attached PD' which in the attached PD' which in the point of Data Link Laber allocated by the PSE else	ayer Classification	
SuggestedRe See com	2					Classific		em when the PD request mo PSE can treat the lower PD te.		
Response ACCEPT	fre	Response Status C				SuggestedR	emedy			
ACCELL	. 113					support	attached PD. S	er to support the PD Class of sufficient power is defined end lassification which takes pre	ther by the PD CI	
						Response		Response Status C		
						ACCEP	T IN PRINCIPL	E.		
								er to support the PD Class c ufficient power is defined by		
						[This po	ints to the over	view section for classification	n which also state	es precedence.]

CI 33 SC 33.2.4.4

Cl 33 So Darshan, Yair	C 33.2.4.4	P 47 Microsemi Co	L 6 orporation	# 40		comple		usion of PD inrush currents. nrush as a practical matter a n.		
Comment Type Draft D3.1	e TR	Comment Status A			inrush	C/ 33 Law, David	SC 33.2.4.4	Р 48 3Com	L 8	# 232
The definition power_ app SuggestedRem	olied=True.	_applied is not covering all ca	ases for setting			functio	erforms_classificant n has been repla	Comment Status A ation variable has been remo aced by class_num_events) a		5 (
Change line	e 18 from":	of voltage and is operating	"			Suggestea	Remedy	ner than in this table (33-3). classification column from Ta	able 33-3	
	d the ramp	of voltage or Tinrush Timer is	s done and is o	perating"		Response		Response Status C	able 55-5.	
Response ACCEPT IN	N PRINCIPL state machi					C/ 33	SC 33.2.4.6 MATTHEW	P 49 Silicon Lae	L 26	# 84
legacy_pow This variabl output at its using only t cases and t TRUE – Th	le is provide s PI and use this informat that use of a le PSE supp he PSE doe	ed to support PSE power up on the sthis value as the completion tion may be insufficient to de a fixed TINRUSH period is proports legacy power up, this van the stand supports legacy power	on of PD inrush. termine the true referable. The v alue is not recor	It has been shown e end of PD inrush i values of this variat nmended	n that n all ble are:	provisi Suggestea Delete Add a 4 signa Response	ssification as a son is made for T <i>Remedy</i> existing do_classentence to pd_1	Comment Status A separate function is unnecess ype 1 PSEs to assign Class of ssification definition, rename requested_power description that PD to Class 0." Response Status C F	4 to Class 0. do_classificatio	n2 as do_classification.
Values: TRUE: The	ndicating th PSE is limi	at the PSE is in current limit. ting the current provided to t t limiting the current to the P	he PD			Add a	sentence to pd_	sification definition, rename requested_power description t PD to Class 0. See 33.2.8	: "A Type 1 PSE	n2 as do_classification. E that measures a Class
Vectors exi	ting the "PC	WER UP" state should cons	sist of:							
		egacy_powerup + tinrush_tir PR_DELAY state	mer_done * curr	ent_limiting" This v	/ector					
		timer_not_done * legacy_po vector should go to POWER		_timer_done *						
33.2.9.6 Ou	utput current	nce as shown. t in startup mode etween the PSE transition to	the POWER_U	IP state and the les	ser					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl 33 SC 33.2.4.6 Page 26 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

7/33 SC 33.2.4.7 P51 L10 # 230	Cl 33 SC 33.2.4.7 P51 L20 # 150
aw, David 3Com	Vetteth, Anoop Cisco
Comment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
The addition of power_not_available to the exit conditions of TEST_MODE causes two problems.	The transition condition from DETECT_EVAL to POWER_UP is satisfied only if pse is not dll capable (* !pse_dll_capable). This is in conflict with table 33-8 that allows Type-1 PSE with no classification to perform DLL classification
[1] It could make existing implementation that are conformant to IEEE Std 802.3af-2003 non-conformant to IEEE Std 802.3at. While it may not be the best thing to do, IEEE Std 802.3af does permit a PSE to be in the TEST_MODE state even when it hasn't got sufficient power to supply a CLASS 0 PD - which is the only value a PD has to be assumed	SuggestedRemedy Remove the condition * !pse_dll_capable from the transition. Table 33-3 prevents Type-2 PSE from using no classification
to be since classification doesn't occur prior to entry into the TEST_MODE state. [2] Strictly speaking since classification doesn't occur prior to entry into the TEST MODE	Response Response Status C ACCEPT.
state - and there is no assignment of a CLASS anywhere prior to entry to the state - the pervious calcification value - if any - should be used. This doesn't seem to be correct.	Cl 33 SC 33.2.4.7 P51 L3 # 25 Darshan, Yair Microsemi Corporation
uggestedRemedy	
Remove this additional reason for exit or provide additional logic that will grandfather in existing implementations while recommended the new option.	Comment Type T Comment Status R It is not clear what is "E" at the input of the IDLE state
esponse Response Status C	SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Clarify what is "E"
Remove the new condition	Response Response Status C REJECT.
7/ 33 SC 33.2.4.7 P 51 L 2 # 224 aw, David 3Com	This comment was WITHDRAWN by the commenter.
	This comment was with Drown by the commenter.
comment Type T Comment Status A hard If mr_pse_enable = disable AND removePower = true it is not clear from the state diagram	frs
if the PSE should enter the DISABLED or IDLE state. In additionion it is not clear what value removePower will be at a Type 1 PSE that doesn't support DLL classification.	See page 52 L20.
uggestedRemedy	Cl 33 SC 33.2.4.7 P51 L3 # 85
Change 'remove_power' to read 'remove_power * mr_pse_enable = enable *	LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
pse_dll_capable'.	Comment Type TR Comment Status A
esponse Response Status C	"removePower" variable is undefined.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Copy definition from 33.6.6.2, adding reference, "see 33.6.6.2."
	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
	OBE 225

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.4.7 Page 27 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

omments

C/ 33 SC 33.2.4.7	P 51	L3	# 225	TF
Law, David	3Com	-0		C/ 33
Comment Type T	Comment Status A			Law, David
The variable removePo	ower doesn't seem to be defi	ned in subclause	33.2.4.4 Variables.	Comment Ty
SuggestedRemedy Add the following to su removePower	bclause 33.2.4.4:			In IEEE the avai START_ AND the valid [*
	supplied by the PSE power of nust remove power from the			Since th] the la
	r should not be removed from be removed by PSE.	n PD.		This cau
Change the definition of the new definition will r	of removePower found in 33. read:	6.6.2 (page 106,	line 1) to mirror this,	where to POWEF (if class
	upplied to the PSE state dia ver from the PD due to loss c			[2] If the W it is n transitio
	r should not be removed fron be removed by PSE.	n PD.		SuggestedR Change
Response	Response Status C			'((pd_ree valid))'.
ACCEPT IN PRINCIPL	.E.			Response

The variable defined is removePower. Figure 33-30 should replace removePower with remove power. Then perform the suggested remedy.

Interprocess variable supplied by the PSE power control state diagram (Figure 33-30) to indicate that the PSE must remove power from the PD due to loss of communications with the PD.

Values: FALSE: Power should not be removed from PD. TRUE: Power to be removed by PSE.

Change the definition of remove power found in 33.6.6.2 (page 106, line 1) to mirror this. the new definition will read:

remove power

Interprocess variable supplied to the PSE state diagram (Figure 33-9) to indicate that the PSE must remove power from the PD due to loss of communications with the PD.

Values: FALSE: Power should not be removed from PD.

RUE: Power to be removed by PSE. SC 33.2.4.7 P51 L33 # 233 3Com Type **TR** Comment Status A not clear

E Std 802.3af the path from DETECT EVAL to POWER DENIED was on taken IF ailable power was less than 15.4W [pd_requested power <= 2 in DETECTION and (pd requested power > pse available power) on transition] e PSE didn't do classification [* !performs classification] AND the signature is (signature = valid) 1.

the transition condition now reads [(pd requested power > pse available power) + last two conditions, no classification and valid signature, have been removed.

uses a number of conflicts.

here is a valid signature while the power available is less than 15.4 W it is not clear to go to from the DETECT EVAL states since the conditions to transition to R DENIED and either CLASS_EV1 (if class_num_events = 2) or 1-EVENT_CLASS s num events = 1) will both be true.

here is an invalid or open circuit signature while the power available is less than 15.4 not clear where to go to from the DETECT EVAL states since the conditions to ion to SIGNATURE INVALID and POWER DENIED will both be true.

Remedy

e the condition '(pd requested power > pse available power)' to read equested power > pse available power) * (class num events = 0) * (signature =

Response Status C

ACCEPT.

FYI:

The condition checked to move from DETECT EVAL to POWER DENIED changed after AF but before D3.0.

This request is not clear to me and the remedy may be incomplete.

The same operation as AF is achieved by replacing the D3.1 statement with: "((pd requested power > pse available power) * (class num events = 0) * (signature = valid))"

The group should discuss why the variable ted timer not done is checked. If this timer is done when the condition is tested, there is no exit path for the system. Therefore, a system with a (valid detection)* (no class)* (not enough power for the PD) is stuck in state DET EVAL.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl	33	
SC	33.2.4.7	

Page 28 of 78 9/19/2008 11:59:16 PM

C/ 33 SC 33.2	2. 4.7 <i>P</i> 5 1	L 45	# 53	C/ 33	SC 33.2.4	4.7	P 51	L 47	# 149	
Darshan, Yair	Micros	emi Corporation		Vetteth, Ar	поор		Cisco			
Comment Type TR	Comment Status	A		Comment	Type TR	С	Comment Status A			
to disallow in the s	at our policy in many issues state diagramof the PSE an	d of the PD the possibili	ty that Type 1 PD will		ansition cond v_vport_lim	ition from	POWER_ON to IDLE	is missing logica	AND with	
request more pow PSE.	ver than 12.95 by using L2 o	lassification when PD is	s connected to Type 2	Suggested Add th	-	the trans	ition condition * !option	_vport_lim		
doesnt help much	A 1 PD that required more the due to the fact that the stated as allowed by user.			Response ACCE	PT.	Re	esponse Status C			
SuggestedRemedy				C/ 33	SC 33.2.4	4.7	P 51	L 49	# 44	
	ENABLE state to POWER tected<4)*pd_requested_po			Darshan, Y	/air		Microsemi Co	orporation		
Response	Response Status	, .		Comment	Type TR	С	Comment Status R		inrusl	
ACCEPT IN PRIN	,	6		(In the	previous dra	ft TLIM v	ing from the POWER_C vas used for linrush and update this location too	ILIM. Now we s		
Create a new cons	stant:					neeu lo		')		
PD_DLLMAX_PO described in the P	WER: This value is derived D state diagram (Figure 33	from pd_max_power (3 -4) as follows:	3.3.3.3) variable	Suggested Add "T	-	_done" to	o the exit from POWER	_ON state to the	ERROR_DELAY state.	
				Response		Re	esponse Status C			
pd_max_power	PD_DLLMAX_VALUE			REJEC	CT.					
0	130 39			This co	omment was	WITHDF	RAWN by the commenter	er.		
2	65			frs						
3	130									
4	255			This n	eeds to be di	scussed.				
	D_DLLMAX_VALUE in sect 255, this overrides that cor		her comment that	operat	ion is assum	ed (see c	RUE after Tstartup has comment 40). Figure 33	3-11 only moves	from state	
see comment 140	for the new section for con	stants.		MONITOR_INRUSH to IDLE_INRUSH when power_applied is TRUE. Therefore, Tstartup will be done ~before it is reset. => A test for Tinrush_timer_done will cause an undesirable ERROR_DELAY.						
				Add the following condition to the POWER_ON to ERROR_DELAY path: "+ Tinrush_timer_done * (Iport < linrush)".						
				Note the expired		ents a PD) from using its surge al	lowance until jus	t after Tinrush has	
				see 40). 46					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 SC 33.2.4.7 Page 29 of 78 9/19/2008 11:59:17 PM

	C 33.2.4.7	P 51	L 6	# 151		33.2.4.7	P 52	L10	# 38
Vetteth, Anoop		Cisco			Darshan, Yair		Microsemi Co	rporation	
Comment Type	TR	Comment Status A		review2	Comment Type	TR	Comment Status A		2fs
		cycling the PD when you set i ounter-intutive. I do not think			Draft D3.1 The following	g case is n	not covered by the state maching	ine or by the tex	t:
SuggestedRem	edy				A type 2 PS	E is conne	cted to Type 1 PD		
to remain p	owered. An	is set while in the POWER_U yhow we cannot change lega he case where power is force	cy behavior. I w	ould like to keep the	The PSE is ((PSE can do	doing 2 fing o:			
Response		Response Status C					ered by the state machine) or		
ACCEPT IN		.E.			c) 2 fingers	+ DLL (NC	OT covered by the state maching	ine)	
POWER_C POWER_C	N. This cha	ble = force_power" from the te ange should permit legacy be _MODE with the power remain ^ TEST_MODE and open arro	havior and enal ning on.		could be diff class when i So what to d	erent due t t gets cond lo in this ca	,2 or 3 (it is Type 1 PD) but the to the fact that the PD type 1 v cecutive classification events) ase? is to ignore 2nd reading result	was not required	to return the same
CI 33 S	C 33.2.4.7	P 52	L1	# 152	SuggestedReme	edv			
Vetteth, Anoop		Cisco				•	chine from A to C and make th	he relevant char	nges as described in
Comment Type	TR	Comment Status A		2fsd	the "revised	figure 33-7	10"		-
if the first fi	iine mandat nger returns	es that the PSE omits the sec a value that is not equal to 4	. This contradic	ts the text.	"A Type 2 P	SE that is i	owing text after line 35 page 3 using two event classification e result of the first class event	and detects Typ	e 1 PD, may classifiy
Also, the 1-	EVENT_CL	ASS is exited only when the	tpdc_timer expi	res.	Response		Response Status C		
SuggestedRem	•				ACCEPT IN	PRINCIPL			
Suggested	remedy is s	hown in the attachment avett	eth_classification	on_SM.pdf					
Response		Response Status C			OBE 152				
ACCEPT IN	N PRINCIPL	.E.							
Use remed	y is shown i	n the attachment avetteth_cla	assification_SM	.pdf					
		ate diagram exit from CLASS e_skips_event	EV1 to read:						
See 38, 86	, 87								

C/ 33 SC 33.2.4.7 2fsd

C/ 33 SC 33.2.4.7 P52 L11 # 86 LANDRY, MATTHEW SILICON LABS	C/ 33 SC 33.2.4.7 P53 L1 # 106 Schindler, Fred Cisco
Comment Type TR Comment Status A 2fsd The branch out of CLASS_EV1 that moves into MARK_EV1 requires that the PSE observes a Class 4 signature. It was not the intent, however, of the Task Force to force a PSE to not present the second class event if the PD is a Type 1 PD. SuggestedRemedy Change branch condition from:	Comment Type TR Comment Status A The concerns made in D3.0 comment #533 were accepted but not addressed in D3.1. Comment 533 is repeated below A PD is not permitted to consume ICUT for more than 5% of the time over a 1 second sliding window.
tcle1_timer_done * (mr_pd_class_detected = 4) to: tcle1_timer_done * !pse_skips_event2	A PSE does not need to provide more than what a PD may use. This comment is also related to comment on page 39.
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE 152	Technical An allowance for removing PI power needs to be provided without forcing a design requirement. All state diagrams shown in figure 33-11 have a concept of duty cycle. To avoid forcing design and in order to keep state diagrams simple, create a generic threshol
CI 33 SC 33.2.4.7 P52 L19 # 87 ANDRY, MATTHEW SILICON LABS Comment Type TR Comment Status A 2fsd The branch out of CLASS_EV2 back to the IDLE state is trying to capture the situation wherein the two class signatures don't match. The way this is done presently requires that the PSE only does a 2-Event classification if the first class result is Class 4. A PSE can do 2-Event classification, though, no matter the signature. Thus, this diagram needs memory. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Support Status	and duty cycle monitor that can be used at any time to monitor PD allowances. From reset, at any time the statemachine can be used to test the PD allowance. This generic state diagram would count Tover when the system operates above the threshold. The monitoring period, Tp, starts when the threshold is exceed. If Tover/Tp exceeds the duty cycle before Tp expires, a FAULT condition exists. To monitor Tovld, Ton counts Tovld counts and Tp = 1 second. <i>SuggestedRemedy</i>
Add to the beginning of CLASS_EV2 state: first_class_result <= mr_pd_class_detected Change exit condition from: tcle2_timer_done * (mr_pd_class_detected < 4)	See comment and the attached figure "tovld.pdf." The figure shows one method to provid a sliding window of 1 second while monitoring the 5% duty cycle allowance for ICUT. The ILIM diagram can stay as is because the new ICUT diargam covers most ILIM fault cases. The MPS diagram needs to be modified in order to support a duty cycle Tmps(Tmps + Tmpsds). This state diagram can be provided at the latering for diagraming.
to: tcle2_timer_done * (mr_pd_class_detected != first_class_result) Response Response Status C	Tmps/(Tmps + Tmpdo). This state diagram can be provided at the Interim for discussion. The goal here is to to ensure that a PSE can monitor duty cycle specifications without forcing design requirements
ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE 152	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Adopt changes of mccormack_1_0809.pdf

CI 33 SC 33.2.4.7 Page 31 of 78 9/19/2008 11:59:17 PM

C/ 33 LANDRY.	SC 33.2.4.7 MATTHEW	P 53 SILICON LAB	L1 S	# 88		C/ 33 Darshan, N	SC 33.2.47 Yair	P53 Micros	3 <i>L</i> semi Corporation	- 38 on	# 43
	Type TR	Comment Status A	0			Comment		Comment Status	•		
Comn		was not implemented in D3.4	1. This address	ses the 5% duty cycle	9	It look: There	s that the linrush is no exit from M	state machine contai	ate to IDLe ST	ATE in case	
Suggeste						true.	due to the fact t	hat the MONITOR_SH	HORT IS ONLY A	ctivated whe	en power_applied is
		gram and textual changes in ble with tovld fault in Figure 3		cletimer.pdf. Replace		Suggested	Remedy				
– Response	- — Э	Response Status C						ITOR_INRUSH state t hen error_condition va			
ACCE	EPT IN PRINCIPL	Ε.				Response		Response Status	С		
OBE	106.					REJE	CT.				
C/ 33 LANDRY,	SC 33.2.4.7 MATTHEW	P 53 SILICON LAB	L 41 S	# 70				ce to IDLE with the co ble) provides this state	• –	eset + error_o	condition *
	t <i>Type</i> E e title does not me	Comment Status A	tion.		ez	CI 33 LANDRY,	SC 33.2.5 MATTHEW	P5: SILIC	3 L ON LABS	. 47	# 71
Suggeste Add "	<i>dRemedy</i> monitor inrush" to	figure title.				<i>Comment</i> "In an		Comment Status e" sounds vague.	Α		ez
Response ACCE	9 EPT IN PRINCIPL	Response Status C E. frs				Suggested From:	-				
CI 33 Darshan,	SC 33.2.4.7 Yair	P 53 Microsemi Col	L 42 rporation	# 22		To:	operational mode				
<i>Comment</i> The ti	<i>Type</i> E tle of Figure 33-1	Comment Status A I is not complete			ez	Response ACCE	PT. frs	Response Status	С		
00	dRemedy ge from:										
•	re 33-11-PSE mor diagrams"	nitor overload, monitor short, a	and monitor M	PS							
To:											
"Figur diagra		nitor overload, monitor short, i	monitor MPS a	and moitor inrush state	e						
Response	9	Response Status C									
ACCE	EPT IN PRINCIPL	E. frs									
OBE	70										
COMMEN	IT STATUS: D/dis	d ER/editorial required GR/g patched A/accepted R/rejec					d U/unsatisfied	Z/withdrawn	C/ 33		Page 32 of 78

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

SC 33.2.5

Page 32 of 78 9/19/2008 11:59:17 PM

2/33 SC 33.2.5 P53 L53 # 47	CI 33 SC 33.2.6 P54 L8 # 72
Parshan, Yair Microsemi Corporation	LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
Comment Type TR Comment Status R The PSE operation may not be dependent of data link status	Comment Type E Comment Status A The figure has voltage terminals "Vdetect+" and "Vdetect-" even though Vdetect is clearly
RegestedRemedy Restore the text from 802.3af with the following modifications and locate it after line 52:	indicated as a voltage source on the other side of some circuitry. This figure seems to be showing the terminals as the PI, which will develop a voltage of Vvalid when a PD is attached.
"The PSE operation may not be dependent of data link status"	SuggestedRemedy
Response Response Status C REJECT.	Change "Vdetect+" and "Vdetect-" to "VPort+" and "VPort-" respectively. Also, add a differential arrow indicating where the Vvalid voltage is developing.
This comment was WITHDRAWN by the commenter.	Response Response Status C
·	ACCEPT IN PRINCIPLE.
frs	Text within this section reference Vdetect.
This text was removed because end span PSE may use LLDP and type 2 PD shall use	
LLDP. Therefore, operation is dependent on link status.	Task the editor to modify the figures and text to ensure that the original text "Vdetect" is the Vport during detection.
C/ 33 SC 33.2.6 P54 L43 # 107	Cl 33 SC 33.2.6 P59 L32 # 24
chindler, Fred Cisco	Darshan, Yair Microsemi Corporation
Comment Type ER Comment Status R hard	Comment Type T Comment Status A
Several improvements were made to the PSE validation circuit text. System designers will benefit by explicitly calling out something that is already implicitly required in section 33.4.1	Annex 33A was deleted. Delete the text in additional information column in item 3 Table 33
Isolation.	5.
	5. SuggestedRemedy
uggestedRemedy	
SuggestedRemedy The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33.	SuggestedRemedy See above
 The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33. "The power source for the PSE that provides the detection voltage or current and power to the PD after detection of a valid PD detection signature shall be separate and electrically 	SuggestedRemedy
 SuggestedRemedy The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33. "The power source for the PSE that provides the detection voltage or current and power to the PD after detection of a valid PD detection signature shall be separate and electrically isolated from the power source(s) for the switch/hub or other port device." 	SuggestedRemedy See above Response Response Status C
SuggestedRemedy The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33. "The power source for the PSE that provides the detection voltage or current and power to the PD after detection of a valid PD detection signature shall be separate and electrically	SuggestedRemedy See above Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
SuggestedRemedy The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33. "The power source for the PSE that provides the detection voltage or current and power to the PD after detection of a valid PD detection signature shall be separate and electrically isolated from the power source(s) for the switch/hub or other port device." Response Response Status	SuggestedRemedy See above Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Assume this refers to p55, I34, Table 33-5 item 3.
PuggestedRemedy The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33. "The power source for the PSE that provides the detection voltage or current and power to the PD after detection of a valid PD detection signature shall be separate and electrically isolated from the power source(s) for the switch/hub or other port device." Response Response Status REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter.	SuggestedRemedy See above Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Assume this refers to p55, I34, Table 33-5 item 3.
PuggestedRemedy The editor should selected the best location for the following proposed text for clause 33. "The power source for the PSE that provides the detection voltage or current and power to the PD after detection of a valid PD detection signature shall be separate and electrically isolated from the power source(s) for the switch/hub or other port device." Response Response Status C REJECT.	SuggestedRemedy See above Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Assume this refers to p55, I34, Table 33-5 item 3.

IYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.6 Page 33 of 78 9/19/2008 11:59:17 PM

C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L47 # 263 Jeff Heath	C/ 33 SC 33.2.6.1 P55 L21 # 89
	LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
Comment Type T Comment Status A Draft 3.1 changed definition of "valid PD detection signature" in section 33.2.6.1 pg. 54 line 47 Was: 23.75k ohms to 26.25k ohms Is: 19k ohms to 26.5k ohms	test points are those points used for the dV/dI measurement that are at least 1V apart. But this label subtly implies that the timing between any voltage measurements should be
This makes some existing PSE implementations of 802.3-2005 now non-compliant because current probing for Detection may validate Vvalid (if there are no bridge diodes in the PD during detection)	2ms, when really we are only trying to restrict the timing of those specific test points made for the dV/dI calculation.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy From:
Change: The detection voltage Vdetect shall be within the Vvalid voltage range at the PSE PI as specified in	Tion. Time between any two test points To: Time between test points
Table 33-4 with a valid detection signature as defined in Table 33-5 connected.	Response Response Status C
To:	ACCEPT IN PRINCIPLE.
The detection voltage Vdetect shall be within the Vvalid voltage range at the PSE PI as specified in Table 33-4 with a valid detection signature as defined in Table 33-14 connected.	Delete item 5 Tbp from T33-4.
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
-	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing.
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 # 59	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore,
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 # 59 Beia, Christian STMicroelectronics	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet.
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. 59 C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 # 59 Beia, Christian STMicroelectronics 59	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart.
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 # 59 Beia, Christian STMicroelectronics Comment Type E Comment Status A The sentence reads with some difficulties	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet. C/ 33 SC 33.2.6.1 P55 L 35 17
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. Image: Comment taken from the floor by a motion. C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 # 59 Beia, Christian STMicroelectronics Image: Comment Type E Comment Status A The sentence reads with some difficulties SuggestedRemedy Image: Comment Status Move the references do the tables to the end of the sentence. Replace the sentence with:	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet. C/ 33 SC 33.2.6.1 P55 L 35 Reshef, Tamir Microsemi Corp
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. 59 C/ 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 59 Beia, Christian STMicroelectronics 59 Comment Type E Comment Status A The sentence reads with some difficulties SuggestedRemedy Move the references do the tables to the end of the sentence. Replace the sentence with: The detection voltage Vdetect shall be within the Vvalid voltage range at the PSE PI with a	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet. C/ 33 SC 33.2.6.1 P55 L 35 # 17 Reshef, Tamir Microsemi Corp Comment Type TR Comment Status A offse Vos and los are not well specified. Offse Offse
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. 59 Cl 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 59 Beia, Christian STMicroelectronics 59 Comment Type E Comment Status A The sentence reads with some difficulties SuggestedRemedy Move the references do the tables to the end of the sentence. Replace the sentence with: The detection voltage Vdetect shall be within the Vvalid voltage range at the PSE PI with a valid PD detection signature connected, as specified in Table 33-4 and Table 33-5 Response Response Status C	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet. C/ 33 SC 33.2.6.1 P55 L 35 Reshef, Tamir Microsemi Corp Comment Type TR Comment Status A Vos and los are not well specified. How do you measure it at the PD?
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. 59 Cl 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 59 Beia, Christian STMicroelectronics 59 Comment Type E Comment Status A The sentence reads with some difficulties SuggestedRemedy Move the references do the tables to the end of the sentence. Replace the sentence with: The detection voltage Vdetect shall be within the Vvalid voltage range at the PSE PI with a valid PD detection signature connected, as specified in Table 33-4 and Table 33-5	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet. <i>CI</i> 33 SC 33.2.6.1 P55 L35 # 17 Reshef, Tamir Microsemi Corp <i>Comment Type</i> TR Comment Status A Vos and los are not well specified. How do you measure it at the PD? SuggestedRemedy See the definitions for los and Vos as illustrated in Figure 33C-17 in draft d3.0 and
Response Response Status C ACCEPT. Comment taken from the floor by a motion. Cl 33 SC 33.2.6.1 P54 L48 # 59 Beia, Christian STMicroelectronics Comment Type E Comment Status A The sentence reads with some difficulties SuggestedRemedy Move the references do the tables to the end of the sentence. Replace the sentence with: The detection voltage Vdetect shall be within the Vvalid voltage range at the PSE PI with a valid PD detection signature connected, as specified in Table 33-4 and Table 33-5 Response Response Status C	This needs to be discussed. Some detection algorithms use multiple points. Therefore, different intepretations may be used for compliance testing. A< 2ms>B< 2ms>C ex/ A and C are 2 ms apart. A and B are less than 2 ms apart. All point may be used to confirm a valid Rdet. C/ 33 SC 33.2.6.1 P55 L 35 # 17 Reshef, Tamir Microsemi Corp Comment Type TR Comment Status A offset Vos and los are not well specified. How do you measure it at the PD? SuggestedRemedy See the definitions for los and Vos as illustrated in Figure 33C-17 in draft d3.0 and generate new drawing that illustrate only the location and definition of Voffset and loffset.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.6.1 Page 34 of 78 9/19/2008 11:59:17 PM

C/ 33 SC 33.2.6.1 Vetteth, Anoop	P 55 Cisco	L 35	# 153		C/ 33 SC 33.2.7. Darshan, Yair		P 55 icrosemi Co	L 35 rporation	# 41
Comment Type TR Annex 33A was remove	Comment Status A				Comment Type TR Were Vos and los ar	Comment Sta e defined?	tus A		offset
SuggestedRemedy Remove reference Response	Response Status C				SuggestedRemedy Define Vos and los ir Attached "Vos and lo		3 and 4 per t	the attached drawing	
ACCEPT IN PRINCIPLE					Response ACCEPT IN PRINCI	Response Stat PLE.	tus C		
C/ 33 SC 33.2.6.1 Pavlick Rimboim	P 55 Microsemi corp.	L 35	# 244		Accept page 5 of Da		vith the follow	wing changes:	
Comment Type TR Vos and los are not spe	Comment Status A cified anywhere			offset	Minimum value for V Minimum value for Ic		4		
SuggestedRemedy Specify what are Vos an	d los and how to measure it				Add this figure into 3		1.		
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C				C/ 33 SC 33.2.8 Vetteth, Anoop		Р 56 sco	L 53	# 154
OBE 41					Comment Type TR The sentence "The F anymore since the ed		ifications an		/" is not valid
					SuggestedRemedy Change the sentence Based on the respon Pclass as shown in E	se of the PD, the m	inimum pow	er level at the output	of the PSE is
					Response ACCEPT.	Response Stat	tus C		

C/ 33 SC 33.2.8

C/ 33 SC 33.2.8	P 57	L1	# 76	C/ 33	SC	33.2.8	P 57	L 4	# 134
LANDRY, MATTHEW	SILICON LABS			Vetteth, Ar	поор		Cisco		
Comment Type ER	Comment Status R			Comment	Туре	ER	Comment Status R		
necessary to point the	cample of the unnecessary profusi e reader to a subsection of the se	ction he is cur	ently reading?				2 use new variable named V n Table 33-11.	PSE. This is act	ually the Vport variable
Especially when he w	vill get there as soon as he finishe	s reading this	introductory text?	Suggested	Remed	dy			
	rward refernce for the location of I DD reference, as it is far away and						-1 and 33-2 with Vport and ı		
SuggestedRemedy							D in section, Table 33-18 to to Vport PD	Vport_PD. Char	nge all references to
Eliminate the unnece	ssary references.			vport		Discolori			
Response	Response Status C			Chang	ge Rcha	an in Eq 3	3-1 to Rch as defined in Tab	le 33-1	
REJECT.	_			Response REJE			Response Status C		
This comment was W	/ITHDRAWN by the commenter.			This e	quation	was inter	nded to be generic. Specific	vaules are refer	enced in Line 14.
C/ 33 SC 33.2.8 LANDRY, MATTHEW	P 57 SILICON LABS	L 23	# 77	<i>CI</i> 33 LANDRY,		33.2.8 IEW	P 57 Silicon Lai	L 44 3S	# 78
Comment Type ER	Comment Status A		hard	Comment	Туре	ER	Comment Status A		lunba
	digit problem with the values in Ta			This s	entence	e about m	eeting the 25.4.4a requireme	ent seems entire	ly out of place.
	nd VPSE = VPort min = 44, the re as only one significant digit.	sult can have	at most 1 significant	Suggested Move			newhere more appropriate, s	such as 33.2 or o	one of its subclauses.
	RChan = RCh = 12.5 and VPSE = dig. because VPSE now only has		50, the result still				take and add a reference to I to be lunb from Table 33-1		nencountered lunbal.
	er '50' and '20' will bring the sig. di bers okay. But now 15.4W still has			Response ACCE		PRINCIPL	Response Status C E.		
	mal (viz., 50.0 and 20.0) will get u and 4.0W need to be upgraded to			OBE 1	135				
SuggestedRemedy									
	Ild come to some agreement on h ard agree. Right now they are of a								
Response	Response Status C								
ACCEPT IN PRINCIP	PLE.								
Editor to set the num	ber of significant digits to 3 and so	an draft to cha	ange numbers.						

C/ 33 SC 33.2.8
C/ 33 SC 33.2.8 Beia, Christian	P 57 STMicroelect	L 44 ronics	# 60	<i>Cl</i> 33 Law, David	SC 33.2.8	Р 57 3Com	L 44	# 234
move it to paragraph 3 SuggestedRemedy Strike the sentence in	Comment Status A why this sentence is in the cla 33.2.9.13. Moreover the symbol 33.2.8 and paste the following s shall meet the requirements	ool lunbal is incoi g in 33.2.9.13:	rrect, it is called lunb.	subclau last par <i>Suggestedl</i> Sugges	SE Classification Use 25.4.4.a ha Tagraph of subor Remedy	Comment Status A on of PSE' seems to be an odd s to be met - and due to this r clause 33.3.5 (page 76, line 3 on be moved to a new subcla this:	may be missed. 1).	The same is true for the
Response ACCEPT IN PRINCIPI OBE 135	Response Status C _E.			[2] Dele [3] Add	ete page 57, lin ete page 76, lin a new subclau 100BASE-TX t	e 31.		
				require <i>Response</i>		Endpoint PSEs and 100BASE ause 25.4.4a in the presence <i>Response Status</i> C LE.		that shall meet the
				[1] OBE [2] OBE [3] Add		se as follows:		
				100BA	SE-TX Type 2	ransformer droop Endpoint PSEs and 100BASE e 25 in the presence of (lunb /		shall meet the

C/ 33 SC 33.2.8

C/ 33 SC 33.2.8 P57 Vetteth, Anoop Cisco	L 44	# 135	Cl 33 SC 33.2.8 Jones, Chad	P 57 Cisco	L 5	# 119
Comment Type ER Comment Status A This is not the right place for line mandating redunbal/2. Inin and the right place for line mandating redunbal/2. Inin and the right place for line mandating redunbal/2. SuggestedRemedy Move this line to Section 33.2.9.13 Response C ACCEPT IN PRINCIPLE. Move this line to Section 33.2.9.13. C	uirements of 25.4.4	<i>lunbal</i> a in presence of	SuggestedRemedy Provide a formal intro	Comment Status A rance of Pclass and it is unintro duction of Pclass before EQ 33 er 'Physical Layer classification <i>Response Status</i> C rLE.	8-1.	Line 53.
Change 'lunbal' to 'lunb' 234, 60, 78 / 33 SC 33.2.8 ANDRY, MATTHEW SILICON	L5	# 73	Cl 33 SC 33.2.8 Jones, Chad Comment Type ER Pclass should be Pcla	P 57 Cisco <i>Comment Status</i> R ass PD as defined below in line	L 5	# 120
Comment Type E Comment Status A This equation for calculating PClass is a bit of a any explanation or preamble. SuggestedRemedy Add some introductory text: The minimum power output by the PSE for a part 1) and Table 33-7. PSE implementations may u to arrive at the values in Table 33-7. Otherwise, conjunction with Equation (33-1) may result in lease sponse Response Response Status	non sequitur, occur rticular PD class is o se VPSE=VPort mir actual system para	defined by Equation (33- n and RChan=RCh max meters used in	SuggestedRemedy Change Pclass to Pcl Response REJECT. This comment was W	_		

C/ 33 SC 33.2.8

C/ 33 SC 33.2.8	P 58	L 27	# 155	C/ 33 SC 33.2.8.1	P58	L 44	# 42
/etteth, Anoop	Cisco			Darshan, Yair	Microsemi Co	orporation	
Comment Type TR	Comment Status A			Comment Type TR	Comment Status A		
Type 1 PSE is mandate PSE is mandated to re	ted to assign the PD to Class	0 if classification	fails whereas Type-2		n when we start to measure	the 6msec time d	lelay
uggestedRemedy				SuggestedRemedy			
In order to ensure simi	ilar behavior for Type-1 and T ould be allowed to optionally re			To:	s shall be taken after 6 ms to	0	
classification of a PD,	completes detection of a PD, l then a Type 1 PSE shall eithe be 2 PSE shall return to the ID	er return to the ID		initial transients."	s shall be taken 6 ms from th	te application of V	/class_min to ignore
Response	Response Status C	LL State.		2. The same in page 59			
ACCEPT.	Response Status			Response ACCEPT.	Response Status C		
C/ 33 SC 33.2.8	P 58	L 30	# 74	54			
ANDRY, MATTHEW	SILICON LAE	S		CI 33 SC 33.2.8.1	P 58	L 44	# 54
omment Type E	Comment Status A			Feldman, Daniel	Microsemi		
I his note about stabili	ty is unnecessary. If the PSE	oscillates, then it	doesn't meet the	o (T ===			
specification. Or does not detection and pow states in which the PS It's a well intentioned r	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance	surement of of iclas shall be	0.1	
specification. Or does not detection and pow states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance SuggestedRemedy	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be	0.1	
specification. Or does not detection and pow states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses uggestedRemedy	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be	0.1	
specification. Or does not detection and pow states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses SuggestedRemedy Strike the note.	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s ."	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance SuggestedRemedy 1. Change from: "Measurement of IClass	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be	taken after 6ms.	This is not clear
specification. Or does not detection and pow- states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses uggestedRemedy Strike the note.	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance SuggestedRemedy 1. Change from: "Measurement of IClass To:	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be tests.	taken after 6ms. T	This is not clear nsients."
specification. Or does not detection and pow states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses SuggestedRemedy Strike the note.	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s ."	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance <i>SuggestedRemedy</i> 1. Change from: "Measurement of IClass To: "Measurement of IClass initial transients."	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be tests. s shall be taken after 6 ms to	taken after 6ms. b ignore initial tran he application of	This is not clear nsients." Vclass_min to ignore
specification. Or does not detection and pow states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses SuggestedRemedy Strike the note. Response	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s ."	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance <i>SuggestedRemedy</i> 1. Change from: "Measurement of IClass To: "Measurement of IClass initial transients." 2. Scan the draft for tim	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be tests. s shall be taken after 6 ms to s shall be taken 6 ms after th he parameters that are not we <i>Response Status</i> C	taken after 6ms. b ignore initial tran he application of	This is not clear nsients." Vclass_min to ignore
specification. Or does not detection and pow- states in which the PS It's a well intentioned r applicable subclauses suggestedRemedy Strike the note.	this imply that oscillation can er up? Or should we add an e E should not oscillate? note, but ranks up there with s ."	only happen duri xhaustive note n	ng classification, and nentioning all of the	Draft 3.1 needs to be so methods are clearly spe For example: the meas enough for compliance SuggestedRemedy 1. Change from: "Measurement of IClass To: "Measurement of IClass initial transients." 2. Scan the draft for tim compliance tests Response	canned and checked to see i ecified. surement of of iclas shall be tests. s shall be taken after 6 ms to s shall be taken 6 ms after th he parameters that are not we <i>Response Status</i> C	taken after 6ms. b ignore initial tran he application of	This is not clear nsients." Vclass_min to ignore

 I YPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 33

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 C/ 33

 SORT ORDER:
 Clause, Subclause, page, line
 SC 33.2.8.1

	Page 39 of 78					
1	9/19/2008	11:59:17 PM				

Cl 33 SC 33.2.8.1 Vetteth, Anoop	P 58 Cisco	L 46	# 156	C/ 33 Vetteth, Ano	SC 33.2.8.1 op	P 59 Cisco	L 4 1	# 136
identification may provi SuggestedRemedy Append to line 46-47 will treat the PD as identification is comple Remove last sentence Response		e linked to the sen	tence on line 46-47	SuggestedR Combine In this ca until mut Response ACCEP The diffe	, sentences on emedy e to one senter ase a Type-2 F tual identification T. erence is subtle	SE will treat the PD as a Type on is established. <i>Response Status</i> C but emphasizes that mutual II	ŗ	
ACCEPT. 	P 58 Cisco	L 49	# 157	C/ 33 LANDRY, M	SC 33.2.8.2	presented to the PD. I like it. P59 SILICON LABS	L22	# [75
PSE is mandated to re SuggestedRemedy Change line on line 49 If the measured IClass	to: is greater than or equal to I0 either return to IDLE state c	Class_LIM min as	defined in Table 33-	Comment Ty VMark s SuggestedR Subscrip Response ACCEP	, hould be prope <i>emedy</i> ot 'Mark.'	Comment Status A erly subscripted. Response Status C		ez
Response ACCEPT.	Response Status C							

CI 33 SC 33.2.8.2 Page 40 of 78 9/19/2008 11:59:17 PM

Vetteth, Anoop Cisco Darshan, Yair Microsemi Corporation Comment Type TR Comment Status A Comment Type 1 PSE needs to do under fault condition. Only Type 2 PSE is supposed to do 2 Finger Classification. Trup + 19SE is mandated to assign the PD to Class 0 if Iclass > Iclass_LIM whereas Type-2 The text allow to skip the 2nd class event of a Type 2 PSE when it detects Type 1 PD maignored. SuggestedRemedy Remove reference to Type 1 PSE from this section. The text allow to skip the 2nd class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum "If the result of the first class event." Reparate Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 P2 and may omit the subsequent mark and class events and classify the PD according to the result first class event." Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_LIM min as defined in Table 33-10" Table 33-10" after Iclass_LIM min as defined in Table 33-10" Add "as defined in Table 33-10" a	33 SC 33.2.8.2	P 59	L 29	# 158	CI 33	SC	33.2.8.2	P5	9	L 44	# 26
This section speaks on what Type 1 PSE needs to do under fault condition. Only Type 2 PSE is supposed to do 2 Finger Classification. Type 1 PSE is mandated to assign the PD to Class 0 if Iclass > Iclass_LIM whereas Type-2 PSE is mandated to return to IDLE state uggested/Remedy Remove reference to Type 1 PSE from this section. Change line on line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- to The 1 PSE is in generation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_IIM on pg58 In49. Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_I mon pg58 In49. Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	teth, Anoop	Cisco			Darshan, Y	Yair		Micro	semi Coi	rporation	
PSE is supposed to do 2 Finger Classification. The supposed to do 2 Finger Classification. Type 1 PSE is mandated to assign the PD to Class 0 if Iclass > Iclass_LIM whereas Type-2 PSE is mandated to return to IDLE state This is not clear from the text. <i>ggestedRemedy</i> Remove reference to Type 1 PSE from this section. SuggestedRemedy Change line on line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33-10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. With: <i>seponse Response Status</i> C ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Response Status C Relade the following text: Response Status C Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_LIM min as defined in Table 33-10"	mment Type TR	Comment Status A			Comment	Туре	т	Comment Status	R		
Suggested/Remedy Remove reference to Type 1 PSE from this section. Change line on line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. esponse Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Add "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy <	PSE is supposed to do 2 F Type 1 PSE is mandated to	inger Classification.			ignore This is	ed. 6 not cle	ear from th	ie text.			
Remove reference to Type 1 PSE from this section. Change line on line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. seponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Cl 33 SC 332.8.2 P60 L27 # [27] Darshan, Yair Microsemi Corporation Comment Type T Comment Status R Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_1 max" or other current range that will be decided by the group.		to IDLE state			Suggested	dRemed	dy				
If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33-10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. with: esponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). "If the result of the first class event is any of Classes 0, 1, 2, or 3, the PSE assum: PD is a Type 1 PD and may omit the subsequent mark and class events or may ig results of the 2nd class and mark events and classify the PD according to the result first class event." Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33-10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Class event with: Response Response Status C Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Cl 33 SC 33.2.8.2 P60 L27 # [27] Darshan, Yair Microsemi Corporation Comment Type Comment Status R Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	Remove reference to Type	1 PSE from this section			"If the PD is	result o a Type	of the first 1 PD and	class event is any of may omit the subse	quent ma		
10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. esponse Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33-10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Cl 33 SC 33.2.8.2 P60 L27 Darshan, Yair Microsemi Corporation Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	Change line on line 29 to.				PD ac	cording	to the res		event.		
ACCEPT IN PRINCIPLE. The Type 1 operation is describe in the 1-event section on pg58 In49 (albiet without the "as defined in Table 33-10" that we have in this section). Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33- 10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.			Class_LIM min as	defined in Table 33-							
defined in Table 33-10" that we have in this section). Response Response Status C Change line on Pg 59 line 29 to: If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33-10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Suggested remedy is overly verbose and conveys the same idea. Less text is bet omit the subsequent mark and class events" implies that they can be ignored. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Cl 33 SC 33.2.8.2 P60 L27 # [27] Darshan, Yair Microsemi Corporation Comment Type T Comment Status R Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	ACCEPT IN PRINCIPLE.				PD is results	a Type s of the	1 PD and 2nd class	may omit the subse	quent ma	rk and class ev	ents or may ignore th
If the measured IClass is greater than or equal to IClass_LIM min as defined in Table 33-10, a type 2 PSE shall return to IDLE state. Suggested remedy is overly verbose and conveys the same idea. Less text is bet omit the subsequent mark and class events" implies that they can be ignored. Add "as defined in Table 33-10" after Iclass_lim on pg58 In49. Cl 33 SC 33.2.8.2 P60 L27 # 27 Darshan, Yair Microsemi Corporation Comment Type T Comment Status R Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	defined in Table 33-10" that	at we have in this section		I (albiet without the "as	•			Response Status	С		
Darshan, Yair Microsemi Corporation Comment Type T Comment Status R Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	If the measured IClass is g	reater than or equal to I	Class_LIM min as	defined in Table 33-							
Comment Type T Comment Status R Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.	Add "as defined in Table 3	3-10" after Iclass_lim on	pg58 ln49.		C/ 33	SC	33.2.8.2	P6	0	L 27	# 27
Class event voltage should be tested for all class current ranges SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.		_			Darshan, Y	Yair		Micro	semi Coi	rporation	
SuggestedRemedy Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.					Comment	Туре	т	Comment Status	R		
Add to the additional Information column for item 1 Table 33-10 the following text: "For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.					Class	event v	oltage sho	ould be tested for all	class cur	rrent ranges	
"For Iclass_1 min to Iclass_4 max" or other current range that will be decided by the group.					Suggested	dRemed	dy				
Response Response Status C					"For lo	class_1	min to Icla	ass_4 max"			following text:
					Response			Response Status	С		
REJECT.					REJE	CT.					
This comment was WITHDRAWN by the commenter.					This c	ommen	nt was WIT	HDRAWN by the co	mmenter		

duplicate of 37 from same commentor.

C/ 33 SC 33.2.8.2

Cl 33 SC 33.2.8. Darshan, Yair	2 P60 Microsemi C	L 27 orporation	# 37	Cl 33 Thompson	SC 33.2 , Geoff	2.9	P 61 Nortel	L16	# 198
classification current	Comment Status R Itage range shoud be tested fo range.	r compliance und	er the entire	except That d	ne 20 es no sense t to the exte lesign freede	e to requ nt requir	Comment Status R aire different voltage range red to maintain far end vol d be left to the implement	tage at the supp	lied (larger) current.
SuggestedRemedy Add to the additinal of	column of item 1 in Tble 33-8 th	ne following text:			ge item 1 Vn		"50" to "37 + (Rch + Icabl "50" to "37 + (Rch + Icabl		
Response REJECT.	lass1_min to lclass4_max" <i>Response Status</i> C			Response REJE Accep	CT.		as the (perhaps) unintend		ring the PD power to
For any current in Ta	VITHDRAWN by the commente			are yo 20 peo zero p	ople oppose	o lowerin ed to low or of low	n: ig the PD power to 22W ering the power to 22W vering the power to 22W		
				PSE v param This w give th	roltage (lowe leters (cable vould be ver ne proposer	er than p e length, y difficul time to o	ave errors in it. I assume to present values) that the PE cable quality, Ipd, PD type It to test. I suggest the tas correct their text, or reject is specification.	Ds need, that is c e). sk force vote to d	lependent on system etermine if they want to
				The pr	roposed rem		eve was intended ds a voltage to a resistanc	e and a current.	Assume the remedy
					= 37 + Rch *				
					37 is suppos 1 PD Vpd =		the Vpd. The proposal wo	ould be incorrect	for type 2 PDs.
					2 PD Vpd =		n * Icable		
				A mini	mum voltag	je could	be calculated for a type 2 Ild become:	PD (Vpd = 50 -	12.5*0.6 = 42.5 V) and

	Page 42 of 78				
.2.9	9/19/2008	11:59:17 PM			

Vmin = Vpc	_min +	Rch *	Icable.
------------	--------	-------	---------

This formula is only valid during average power demand. Different values would result when PD Ipeak was drawn. Type 1 PD Vpd = 44 - 0.4*20 = 36 V

Type 2 PD Vpd = 50 - 0.6*400/350*12.5 = 41.4 V

This gets more complicated when Ipeak changes and a quadratic formula needs to be used to calculate currents.

-				
CI 33	SC 33.2.9	P 61	L16	# 58
Anslow, I	Peter	Nortel Netwo	orks	
Requ	uiring 50 V minin			batter operated from
Char Table Table Table Table	nge the following le 33-11, Item 1 \ le 33-11, Item 2 r le 33-18, Item 1 \ le 33-18, Item 3 \	Vport min PSE Type 2 to 44 vol nin value, PSE Type 2 to 44 vo Vport min PSE Type 2 "50" valu Voverload min PSE Type 2 "50"	olts ue to "44" becomi	ng "44-(RCh×lCable)" coming "44-
as ea a Ty	ach has to be ab pe 2 PSD has to	le to operate with the both type operate at the low voltage of a	es of PSEs during	start-up. In particular
Respons	se	Response Status W		
REJI	ECT.			
			This proposal lov	vers the power even
for: 0	0	ople in favor of lowering power	r of the PD to sligl	ntly lower than 22W:
has t	to operate over t			
Addi	itionally, the sam	e resolution to D3.0 comment	482 applies.	
minir	mum Vport.	Interim, the IEEE 802.3at task	< force voted to ac	lopt 50 V as the
This discu of the be re	was done after e ussions was the eir available pow equired to best u	revelation that battery back up ver when the voltage has reach tilize the available power fom t	systems have on 44V, therefore a the battery backu	ly supplied about 10% boost system would p system. It was
	Anslow, Commer Req com Suggest Cha Tabl Tabl Tabl Tabl Tabl (RCI In ac as e a Ty esta Respons REJ See furth show for: 0 agai You has rang Addi Duri mini Y: 33 This disc of th be re	Anslow, Peter Comment Type TR Requiring 50 V minin commonly available SuggestedRemedy Change the following Table 33-11, Item 1 V Table 33-13, Item 1 V Table 33-18, Item 2 V (RCh×ICable×400/35 In addition, it makes as each has to be ab a Type 2 PSD has to establishing the Data Response REJECT. See 198 for lack of s further than comment show of hands for perfor: 0 against: 20 You are also missing has to operate over the ranges of a PD. Additionally, the same During the May 2006 minimum Vport. Y: 37 N:0 A: 1 This was done after of discussions was the of their available pow be required to best u	Anslow, Peter Nortel Network Comment Type TR Comment Status R Requiring 50 V minimum from a Type 2 PSE means commonly available 48 V supplies. See Thompson SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change the following: Table 33-11, Item 1 Vport min PSE Type 2 to 44 vor Table 33-11, Item 2 min value, PSE Type 2 to 44 vor Table 33-18, Item 1 Vport min PSE Type 2 "50" val Table 33-18, Item 3 Voverload min PSE Type 2 "50" (RCh×ICable×400/350)" In addition, it makes no sense to have different volt as each has to be able to operate with the both type a Type 2 PSD has to operate at the low voltage of a establishing the Data Link Layer communication Response Response Status W REJECT. See 198 for lack of support to lower the PD power. further than comment 198. show of hands for people in favor of lowering power for: 0 against: 20 You are also missing a subtle point that when a typ has to operate over the type 1 range; therefore ther ranges of a PD. Additionally, the same resolution to D3.0 comment During the May 2006 Interim, the IEEE 802.3at task minimum Vport. Y: 37 N:0 A: 1 This was done after extensive evaluation of the sys discussions was the revelation that battery back up of their available power when the voltage has reach be required to best utilize the available power form	Anslow, Peter Nortel Networks Comment Type TR Comment Status R Requiring 50 V minimum from a Type 2 PSE means that it cannot be commonly available 48 V supplies. See Thompson comment #482 SuggestedRemedy Change the following: Table 33-11, Item 1 Vport min PSE Type 2 to 44 volts Table 33-11, Item 2 min value, PSE Type 2 to 44 volts Table 33-18, Item 1 Vport min PSE Type 2 "50" value to "44" becomint Table 33-18, Item 3 Voverload min PSE Type 2 "50" value to "44" be (RCh×ICable×400/350)" In addition, it makes no sense to have different voltage ranges for Type as each has to be able to operate with the both types of PSEs during a Type 2 PSD has to operate at the low voltage of a Type 1 during st establishing the Data Link Layer communication Response Response Status W REJECT. See 198 for lack of support to lower the PD power. This proposal low further than comment 198. show of hands for people in favor of lowering power of the PD to sligh for: 0 against: 20 You are also missing a subtle point that when a type 2 is behaving as has to operate over the type 1 range; therefore there are no different ranges of a PD. Additionally, the same resolution to D3.0 comment 482 applies. During the May 2006 Interim, the IEEE 802.3at task force voted to ac minimum Vport. Table 2006 Interim, the IEEE 802.3at task force voted to ac minimum Vport.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33	Page 43 of 78
SC 33.2.9	9/19/2008 11:59:17 PM

(legacy) PD can be po	within a type 1 PD operating vol wered by a type 2 PSE. I not change its voltage range wh			C/ 33 Thompson	·	P66 Nortel Comment Status A	L 36	# 190
types. C/ 33 SC 33.2.9 Schindler, Fred	P 61 Cisco	L34	# 108	There	b-clause headin	g is "Continuous output powe r discussion of Continuous o	er" utput power rath	er, it talks about class
(0.45 A).	Comment Status A e Figure 33-14 conflicting with lin	nrush_max of	33-14 f table 33-11, item-6	text to	put in a precise	definition and specification fo the relationship between "Co nere		
SuggestedRemedy				Response		Response Status C		
	em-6 maximum value. This is a	ready covere	ed by 33.2.9.6.	ACCE	PT IN PRINCIPL	Е.		
Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C LE.				st that the title b R_ON mode ou			
Change 0.45 to See in	ıfo.			C/ 33	SC 33.2.9.12	P66	L38	# 110
Add to additional info:				Schindler,		Cisco		
Max value defined by	Figure 33–14.			Comment	Type ER	Comment Status A		
C/ 33 SC 33.2.9	P 62	L 7	# 90	The Po	class in 33.6 rep	resents the PD power deman	d and not the PS	SE power requirement.
LANDRY, MATTHEW	SILICON LABS			Suggested	Remedy			
Comment Type TR	Comment Status A		ez	The Ec	ditor should use	their discretion to meet the fo	llowing remedy.	Add statement to 33.6
TRise units were inco SuggestedRemedy	rectly noted as ms when restorir	ng this spec fi	rom 802.3af.		llue of Pclass us el power loss.	ed in 33.2.9.12 is equal to the	e PD requested	power added to the
Change 'ms' to 'us.'				Response		Response Status C		
Response	Response Status C			ACCE	PT IN PRINCIPL	.E.		
ACCEPT. OBE 45						class power defined in 33.2.8 n, as defined in 33.6."	3 (see Table 33–	7) or the result of Data
Cl 33 SC 33.2.9 Darshan, Yair	P 62 Microsemi Corp	L 7 pration	# 45			ss power defined in 33.2.8 (se added to the channel power		or PSE allocated power
Comment Type TR Item 15 should be use	Comment Status A		ez					
SuggestedRemedy Change to usec								
Response ACCEPT. frs	Response Status C							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 SC 33.2.9.12 Page 44 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

C/ 33 SC 33.2.9.5 LANDRY, MATTHEW	P 63 SILICON LABS	L 25	# 91	C/ 33 Darshan, Ya	SC 33.2.9.6 air	P 63 Microsemi Co	L 36 prporation	# 46
Comment Type T This equation is very sir based on actual port vol Except it actually doesn uses a factor of RChan, worst case). Also, a forward reference SuggestedRemedy Replace RCh with RCha	Comment Status A milar to Equation (33-1), in that i Itage and channel resistance. 't allow for channel resistance v which MAY BE RCh, this equal to the PPeak_PD would be usefu an, where RChan is the channel	ariation. Whe tion uses onl	ere Equation (33-1) y RCh (which will be	of TInru may lea What w 1. Start is a ran includes	t says: o mode occurs l ish or the conclu- ad to a confusio re meant to say up mode occure ge between 50r s Tinrush_min a	Comment Status A between the PSE transition to usion of PD inrush currents." In regarding the definition. are: as between the transition to P msec to 75msec so Tinrush is as well so the "lesser of Tinrus to say that STARTUP MODE	OWER_UP state any number wit sh" is redundant.	e and Tinrush. (Tinrush hin this range and
is RCh. PPeak_PD is the peak p Response	power a PD may draw for its cla Response Status C	ss; see Table	e 33-17.	POWEF <i>SuggestedF</i> Change	_ Remedy	conclusion of PD inrush curr	ents.	
ACCEPT.				inrush o To:	currents."	betweenand the lesser of		
				TInrush Response		between the PSE transition to r b) the conclusion of PD inru <i>Response Status</i> C E.		P state and a) when

OBE 40

C/ 33 SC 33.2.9.6

/ 33 SC 33.2.9.6 P63 L 41 # 28 arshan, Yair Microsemi Corporation	CI 33 SC 33.2.9.6 P63 L43 # 92 LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
omment Type T Comment Status A In item b: It is startup and not POWER_ON state. It should be Figure 33-14 and not 33-15	Comment Type TR Comment Status A Item (c) is entirely redundant. The lead-in sentence to this itemized list, inconjunction with item (a) says:
uggestedRemedy 1. Replace item b) with: b) During the first 1 me, surrent shell not exceed the DSE upperhaund template for startum	The specification for IInrush in Table 33-11 shall be met under the following conditions: for duration of TInrush as specified in Table 33-11.
 b) During the first 1 ms, current shall not exceed the PSE upperbound template for startup in Figure 33-14. 	Ignoring the excessive use of "Table 33-11" references, item (c) simply reiterates the IInrush for TInrush duration.
 Add the following Figure 33-14 template equation below Figure 33-14: linrush(t) max = 	SuggestedRemedy Strike line item (c).
50 for (0<=t<= 10usec) f(t) = TBD for (10usec <t <="1msec)<br">linrush for (1msec <t <="75msec)</td"><td>Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.</td></t></t>	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
f(t) will be presented at the meeting	Strike a, move c to a and resequence the conditions.
esponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 33 SC 33.2.9.6 P64 L1 # 93 LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
1. Replace item b) with:	Comment Type TR Comment Status R Figure 33-14 appears without any explanation and without any apparent use.
b) During the first 1 ms, current shall not exceed the PSE Inrush template in Figure 33-14.	SuggestedRemedy
POWER_ON state label was replaced with the correct one , POWER_UP	(1) Find appropriate text to give meaning to the figure; or(2) Strike Figure 33-14
Then OBE 109	Response Response Status C REJECT.
	This comment was WITHDRAWN by the commenter.
	frs
	Task the editor to provide appropreate introductory text and use text provided in 109 in the new section

C/ 33 SC 33.2.9.6 Page 46 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

CI 33	SC 33.2.9.6	P64		L 1	# 109		CI 33		33.2.9.8		P 64	L 29	# 94
Schindler, Fr	red	Cisco					LANDRY,	MATTH	IEW		SILICON LA	BS	
comment Ty	/pe TR	Comment Status	۱			33-14	Comment	Туре	TR	Comment	Status A		
Key poin	nts and descrip	tions are missing from	igure 33-14	ŀ.									ovld has already been
uggestedR	emedy								33.2.9.7.7 surement.	AISO, THE 5% (auty cycle con	cept is absent, a	s is the 1 second
1) Label	Figure 33-14 t	ime 0.					Suggested	dRemed	ły				
		escribe the the curve in ound of linrush.	an appropria	ate place. T	he curve below	V	Replac	ce 33.2	.9.7 and 3	3.2.9.8 with th	he following:		
							33.2.9	.7 Over	load curre	ent			
50 - (t - 1 0.45 A, 1	us <= t < 10 us 10)(50 - 0.45)/(1000 us <= t <	(1000 - 10) A, 10 us <= Tinrush	t < 1000 us				PSE m	nay rem	nove powe				longer than Tovld, the vld is measured with a
lport, t >	= Tinrush, see	Figure 33-15.					Response			Response	Status C		
esponse		Response Status	;				ACCE	PT IN F	PRINCIPLI	E.			
ACCEPT	T IN PRINCIPL	.E.					Replac	ce 33.2	.9.7 and 3	3.2.9.8 with th	he following:		
1) Label	Figure 33-14 t	ime 0.					33.2.9	.7 Over	load curre	ent			
2) The E describe linrush =	ditor should des the upper bo	escribe the the curve in bund of linrush.	an appropria	ate place. T	he curve below	v	lf IPort PSE m	t, the cu nay rem	urrent supp nove powe	plied by the P	. The cumulativ		longer than Tovld, the vld is measured with a
2) The E describe linrush = 50 A, 0 u	ditor should de s the upper bo us <= t < 10 us	escribe the the curve in bund of linrush.		ate place. T	he curve below	v	lf IPort PSE m	t, the cu nay rem y windov	urrent supp nove powe	plied by the P r from the PI.	. The cumulativ		
2) The E describe linrush = 50 A, 0 u 50 - (t - 1	ditor should de s the upper bo us <= t < 10 us	escribe the the curve in bund of linrush. (1000 - 10) A, 10 us <=		ate place. T	he curve below	v	If IPort PSE m sliding	t, the cu nay rem g window SC	urrent supp nove powe w of at leas	plied by the P r from the PI.	. The cumulativ vidth.	ve duration of To	vld is measured with a
2) The E describe linrush = 50 A, 0 t 50 - (t - 1 0.45 A, 1	ditor should de s the upper bo s us <= t < 10 us 10)(50 - 0.45)/(escribe the the curve in ound of linrush. 1000 - 10) A, 10 us <= Tinrush		ate place. T	he curve below	v	If IPort PSE m sliding <i>CI</i> 33 Darshan, N <i>Comment</i>	t, the cu nay rem y windov SC Yair <i>Type</i>	urrent supp nove powe w of at lear 33.2.9.9 T	plied by the P er from the PI. st 1 second w Comment	. The cumulativ vidth. P65 Microsemi Co Status A	ve duration of To	vld is measured with a # <mark>29</mark>
2) The E describe linrush = 50 A, 0 u 50 - (t - 1 0.45 A, 1	Editor should de es the upper bo us <= t < 10 us 10)(50 - 0.45)/(1000 us <= t <	escribe the the curve in ound of linrush. 1000 - 10) A, 10 us <= Tinrush		ate place. T	he curve below	v	If IPort PSE n sliding C/ 33 Darshan, N Comment The tit Suggested Chang	t, the cu nay rem y window SC Yair <i>Type</i> tle of Fig d <i>Remec</i> ge the ti	urrent supp nove powe w of at leas 33.2.9.9 T gure 33-15 ty tle of figur	plied by the P er from the PI. st 1 second w <i>Comment</i> 5 should reflect re 33-15 to:	. The cumulativ vidth. P65 Microsemi Co Status A set that fact that	e duration of To L 30 orporation	vld is measured with a # 29 R_ON state
2) The E describe linrush = 50 A, 0 u 50 - (t - 1 0.45 A, 1	Editor should de es the upper bo us <= t < 10 us 10)(50 - 0.45)/(1000 us <= t <	escribe the the curve in ound of linrush. 1000 - 10) A, 10 us <= Tinrush		ate place. T	he curve below	v	If IPort PSE n sliding C/ 33 Darshan, N Comment The tit Suggested Chang	t, the cu nay rem y windov SC Yair <i>Type</i> the of Fig d <i>Remec</i> ge the ti e 33-15	urrent supp nove powe w of at leas 33.2.9.9 T gure 33-15 ty tle of figur	plied by the P er from the PI. st 1 second w <i>Comment</i> 5 should reflect re 33-15 to:	. The cumulativ vidth. P65 Microsemi C Status A ct that fact that emplates durin	<i>L</i> 30 <i>L</i> 30 orporation it adress POWE	vld is measured with a # 29 R_ON state
2) The E describe linrush = 50 A, 0 u 50 - (t - 1 0.45 A, 1	Editor should de es the upper bo us <= t < 10 us 10)(50 - 0.45)/(1000 us <= t <	escribe the the curve in ound of linrush. 1000 - 10) A, 10 us <= Tinrush		ate place. T	he curve below	v	If IPort PSE n sliding Cl 33 Darshan, N Comment The tit Suggested Chang "Figure Response	t, the cu nay rem windov SC Yair <i>Type</i> the of Fig d <i>Remec</i> ge the ti e 33-15	urrent supp nove powe w of at leas 33.2.9.9 T gure 33-15 ty tle of figur	Comment 5 should reflect comment te 33-15 to: tring current te Response	. The cumulativ vidth. P65 Microsemi C Status A ct that fact that emplates durin	<i>L</i> 30 <i>L</i> 30 orporation it adress POWE	vld is measured with a # 29 R_ON state

C/ 33 SC 33.2.9.9 Page 47 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

C/ 33 SC 33.2.9.9 P65 L 37 # 55 Anslow, Peter Nortel Networks	Cl 33 SC 33.2.9.9 P65 L 51 # 36 Darshan, Yair Microsemi Corporation
Comment Type E Comment Status A In response to comment #53 (802.3at D3.0) you asserted "The equation conforms to the style manual which we use for guidance."	Comment Type TR Comment Status A Draft D3.1
This is not true. The IEEE style manual (2007) clause 17.1 (Letter symbols and units) contains: "All terms shall be defined, including both quantities and units," In equation 33-3 the units for t are not defined. Is this seconds, minutes, hours, days,	It is true that the PSE and not the PD, is responsible for limiting the current during transient lasting less then 10msec however it is important to add text to clarify that this transient is caused by PSE dv/dt.
years,?	SuggestedRemedy Change the text from :
SuggestedRemedy	"in order to acount for transients at the PI."
change the text "t is the duration that the PSE sources IPort" to "t is the duration that the PSE sources IPort in seconds"	With "in order to acount for PSE dv/dt transients at the PI."
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Response Status C ACCEPT.
The 2007 style guide has an example equation on page 30 to which our usage conforms.	
However, we will accept the comment.	Cl 33 SC 33.2.9.9 P66 L 20 # 61 Beia, Christian STMicroelectronics
change the text "t is the duration that the PSE sources IPort" to "t is the duration in seconds that the PSE sources IPort "	Comment Type T Comment Status A e: The PD upperbound template is no more defined. Now it is called PSE lowerbound
C/ 33 SC 33.2.9.9 P65 L 38 # 159 Vetteth, Anoop Cisco	template. SuggestedRemedy Replace "PD upperbound template" with "PSE lowerbound template"
Comment Type TR Comment Status A Eq 33-3 The current fot t > TovIdmax is shown to be Ipeak. This is incorrect	Response Response Status C ACCEPT. frs
SuggestedRemedy Change this to 400/350xIcable	OBE 160
	Cl 33 SC 33.2.9.9 P66 L20 # 160
Reflect the same in the figure	
	Vetteth, Anoop Cisco
-	Comment Type TR Comment Status A ex The reference to PD upper bound template is obsolete since we changed the nomenclature
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type TR Comment Status A e

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.9.9 Page 48 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

<i>Cl</i> 33 Darshan,		33.2.9.9	P 66 Microsemi Cor	L 22 poration	# 39		<i>CI 33 Darshan, `</i>	SC 3 Yair	3.3.1	P 71 Microsemi C	L 42 orporation	# 35
<i>Comment</i> Draft		TR	Comment Status R				<i>Comment</i> Draft I		TR	Comment Status R		PD A&B
durint (Figur <i>Suggeste</i> See a	POWER re 33-15 dRemed	R_ON stat covers or /y example '	ains the dependence betwee re. Ily current vs time templates. 'PI operating Voltage vs Curr d in the group.)	current at the PSE	ΡI	overa Ratior Using 24W c In this which	II system nal: a Type 2 over all 4 case this is transp	efficience PD tha pairs wi s PD can arent to	t requires a total of 24W (ex th simple PD implementation n work on 2P PSE or on 2x2 the user.	ample) on a 2P o n. P PSEs with the	can also take a toatal of same PD behaviour
Response REJE			Response Status C				the sa	ime powe	er supply	e that in this case both pairs . This is a classical case in wer loss and allows interope	which by using a	Il pairs we effectively
This c	comment	t was WIT	HDRAWN by the commenter							ification of 2P then I <icable 4="" all="" current="" of="" over="" pairs="" stat<="" state="" td="" the=""><td></td><td></td></icable>		
			ng submission of drawing.				opinio		not auth	that is inline with the global nrized to preclude implemen ard		
The a	ttachme	nt was no	t provided to me.				Suggestee					
The fo	old-back	region sh	ould be large in order to acco	ommodate diffe	rent designs.			ge from:				
							"NOT standa	E-PDs tha ard. PDs	that sim	ment only Mode A or Mode I ultaneously require power fr by this standard."		
							standa		that sim	ment only Mode A or Mode I ultaneously may recieve por d"		
							Response	,		Response Status U		
							2) The would 3) Th accon 4) Th must l 5) Re	e rest of t determin e comme nmodate e Task F be accom	he comr ne it was ent gloss this new orce has nodated. ded solu	cally incorrect. This sentence ment glosses over a set of con- acceptable to power all four tes over the special consider mode of operation. It specifically made it clear the ution does not address 2, 3,	omplex issues in r pairs. rations needed in at 2 separate Pl	volving how the PSE n the PD to Ds per four pair cable

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33	Page 49 of 78
SC 33.3.1	9/19/2008 11:59:18 PM

	3.3.2	P 51	L 3	# 49	CI 33		33.3.3.5	P 74		L 23	# 148
Darshan, Yair		Microsemi Co	orporation		Vetteth, A	noop		Cisco			
Comment Type	TR Comme	nt Status A			Comment	Туре	Т	Comment Status	۱		PD State
It looks that we not our intention	or in this line. Table allow PD to consur n when we reduce t sistent with other pa	me more than 25. he current from 7	5W. I am OK with	n it but I guess it was	mdi_p is true	oower_r e you au	equired. Ti	CLASS_EVENT1 to M nis is not required here go into NOT_MDI_PC ywhere else in the stat	since wh	nen !mdi_pow) state. You de	er_required condition
SuggestedRemedy					Suggestee	dRemed	dy				
Change "may"						ove mdi_ POWEF		quired from the transiti	on from E	DO_CLASS_E	EVENT1 to
Response ACCEPT IN PF		e Status C			– Response	9		Response Status	;		
Page 72 In 3	KINCIPLE.				ACCE	EPT.					
	power a PD expects	s to draw from a F	PSE is PClass_P	D max as defined in	Origin	nal is no	t incorrect.	Accept based on the	"simpler	is better" prin	cipal.
Table 33–18.					CI 33	SC	33.3.3.5	P 74		L 23	# 99
C/ 33 SC 3	3.3.3.5	P 74	L1	# 161	LANDRY,	MATTH	IEW	SILICO	N LABS		
Vetteth, Anoop		Cisco			Comment	Type	TR	Comment Status	\		PD State
We got rid of th commenting cy TF to explain th	e state NOT_REQU cle. This was remo	ved because of a istence of that sta	comment from a ate. We ultimately	PD State D 18 during the last member asking the decided to get rid of	"mdi_ This is	power_i s unnec	required" o		equired, v	_ we always go	
that state since					Suggeste			state. An other states t	nerciore	imply mai_po	wei_iequiled.
	n !mdi_power_requi		f the PD is hooke	fter an invalid mps is d ot a faulty PSE that	From:	:	-	power_required			
	down the PD, then						I				
					power	r_receiv	ea				
does not power SuggestedRemedy		STING POWER f	rom previous dra	ft.	power Response	_	ea	Response Status (;		
does not power SuggestedRemedy Reinstate the S	tate NOT_REQUE	STING POWER fi	rom previous dra	ft.		- ?	ed	Response Status C	;		
does not power SuggestedRemedy	tate NOT_REQUES		rom previous dra	ft.	Response	e PT.	ea	Response Status C	;		

C/ 33 SC 33.3.3.5

C/ 33 SC 33.3.5 P75 L6 # 162	C/ 33 SC 33.3.5	P 75	L 47	# 117
/etteth, Anoop Cisco	Jones, Chad	Cisco		
Comment Type TR Comment Status A Second NOTE states the following: "There is no minimum DO_CLASS_EVENT3 time duration, and for DO_CLASS_EVENT3 times less than Tclass, there is no requirement for a Type 2 PD to respond with a classification signature."	by the PD during operat This is legacy text and t	his was the intent with AF. /pe 2 and the sentence does	Now classificatio	n is a required part of
This is true for other class events also: DO_CLASS_EVENT1 and DO_CLASS_EVENT2	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Make the NOTE generic enough to cover all the class events.	Fix by adding 'and to es end of the sentence.	tablish mutual identification	between Type 2	PSEs and PDs.' to the
Response Response Status C	Response	Response Status C		
ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT IN PRINCIPLE	<u>.</u>		
NOTE- In general, there is no requirement for a PD to respond with a valid classification signature for any DO_CLASS_EVENT duration less than Tclass. C/33 SC 33.3.4 P75 L23 # 116		ication is to provide aximum power required by t establish mutual identification		
ones. Chad Cisco				
Comment Type E Comment Status A	C/ 33 SC 33.3.5	P 76	L 31	# 123
'The slope is the effective resistance'	Vetteth, Anoop	Cisco		
slope is non-descript; at least 'V-I slope' (removed in last draft) defined it as something.	Comment Type E	Comment Status A		lunb
SuggestedRemedy	2)" does not belong here	shall meet the requirements	of 25.4.4a in the	e presence of (lunbal /
Change the name of the variable 'slope' to Rslope, since it is a resistance. Also on line 33	SuggestedRemedy			
page 75.	Mover sentence to 33.3	.2		
Response Response Status C	Response	Response Status C		
ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT IN PRINCIPLE			
Change text line 23 & ff to:				
The detection signature is a resistance calculated from two voltage/current measurements made during the detection process.	OBE 62			
Change "slope" in equation 33-5 to Rdetect and also in line 33 and in T33-14 and 15.				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 SC 33.3.5 Page 51 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

33 SC 33.3.5.1 P76 L43 # 196	C/ 33 SC 33.3.5.2 P77 L30 # 100
nompson, Geoff Nortel	LANDRY, MATTHEW SILICON LABS
omment Type TR Comment Status R	Comment Type TR Comment Status A
Paragraph 3 of this clause is unconditional. That is not what we have specified elsewhere. There needs to be allowance for modification of this behavior by later action via LLDP	The VReset_th min and VReset max should correspond with the minimum detection voltage, as this threshold dictates when the PD transitions out of detection into the
lggestedRemedy	NOT_MDI_POWERED state.
Change text to read: "A Type 1 PD shall return a Class 0 to 3 signature in accordance with the maximum power draw, PClass, PD, as appricted by Table 33 18 execut when modified, by appropriate	Otherwise, it is possible for a PD to see a valid detection voltage, but churn through the states because of the VReset and VReset_th overlap.
draw, PClass_PD, as specified by Table 33-18 except when modified by appropriate negotiation via Data Link Layer Classification."	SuggestedRemedy
	Make both VReset max and VReset_th min 2.7V.
esponse Response Status C REJECT.	Response Response Status C
KEJEUT.	ACCEPT.
This is the correct behavior. No PD can draw more power than its physical layer classification. LLDP can only be used to manage the power within the limits of the physical layer classification.	Cl 33 SC 33.3.6 P78 L12 # 194 Thompson, Geoff Nortel
33 SC 33.3.5.2 P77 L28 # 98	Comment Type TR Comment Status R
NDRY, MATTHEW SILICON LABS	Overall comment.
omment Type TR Comment Status A The VMark_th min should correspond with the maximum detection voltage, as this threshold dictates when the PD transitions out of detection into classification for the first	I believe that the system (i.e. PSE, cabling and PD) is over specified. Given our system configuration once you specify two fo the elements, you have defined the results for the third and additional "shalls" just get in the way and provide the potential for technical conflict.
time.	SuggestedRemedy
uggestedRemedy Make both VMark max and VMark_th min 10.1V. esponse Response Status C ACCEPT.	A number of solutions are possible. I suggest making PSE and cabling normative and jus make the PD tolerate the results. That would require changing 33.3.7, page 78, line 12 to read something like: "The power supply of the PD shall operate within the system constraints of the specified PSE and cabling systems. Those resulting values are provided in Table 33-18 for
	reference."
	Response Response Status U REJECT.
	The TF has purposely engineered margin into the specifications of the PSE and PD by rigidly specifying each end, with the added bonus of ensuring interoperability. The Table has worst case values and a PD that conforms will be ensured to interoperate.

Vote to reject y- 14 n-1

C/ 33 SC 33.3.6 Page 52 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

C/ 33	SC 33.3.6	P 78	L 3	# 197		CI 33	SC 3		P 78	L 5	# 101
hompson,	Geoff	Nortel			_	LANDRY, I	MATTHE	W	SILICON LAE	S	
Comment T	Type TR	Comment Status A				Comment	Туре	TR	Comment Status A		
		"shall" is to be satisfied. Whe e observable behavior?	ere does the ident	ification show up					vent Physical Layer classifica e_power_type is set to 2."	ation or Data Li	nk Layer classification
Suggested Define	-	dication that provides the PSI	E identification wit	thin the PD.		This is	ambiguo	ous in re	egard to DLL.		
Response		Response Status C				What o	does it m	ean to "	complete" a DLL classificatio	n? Is it not an c	ngoing process?
	PT IN PRINCIP	LE. D MIB, but there is some clea	in up required for	this section.					establishing the barest comm t is clearly wrong.	unication? Wel	, a Type 1 PSE can
Fix enu	imeration type i	n 30.9.1.1.12 and 30.9.1.1.1	3 to match T33-23	3.					or the DLL state diagrams do after DLL has come up.	anything to adj	ust the
						Suggested	IRemedy				
							provisior ant for >1		PD DLL state diagram should is made.	be made to ac	just the pse_power_type
						Response			Response Status C		
						ACCE	PT IN PF	RINCIPL	.E.		
						a contr Values	rol variab	le that i is a Typ	type in section 33.6.6.2 ndicates the type of the PSE pe 1 PSE e 2 PSE	by which the P	D is being powered.
									n of T33-29 bject class		
						attribut	te aMirro		PowerType		
						Mappir state d		variable	pse_dll_power_type		
									the INITIALIZE state = 1		
						define a varia	ble outpu	pse_dll_ ut by the	_power_type e PD power control state diag PD is being powered.	ram (fig 33-31)	to indicate the type of
									I_POWER1 to MDI_POWER 2	2 with transitior	condition

CI 33 SC 33.3.6 Page 53 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

CI 33 Vetteth, J	SC 33.3.7 Anoop	P 78 Cisco	L17	# 124	Cl 33 Thompso		33.3.7	P 78 Nortel	L 25	# 199
Tern cros varia Suggeste Chai linru	le 33-18 ns similar to VTrar is referencing in th ables. tedRemedy	Comment Status A n_lo and linrush are used in th e new std. It would only make			It mak to bek estab this p <i>Suggeste</i> In Tal	line 34 kes no se have ide lished. S hase of dRemed ble 33-18	ntically du Specificall operation dy	eliminate the Type 2 entry ar	Link Layer comm te at the low volt	unication is being age of a Type 1 during
Respons ACC	se CEPT IN PRINCIPI)s under 9	8, item 2, all condit	eliminate the Type 2 entry ar tions. <i>Response Status</i> W	nd have the Vmir	parameter be 36 for
	_ ,	in Table 33-18. linrush appe ush_PD in table 33-18, P80, li						input voltages ensure maxim ges result in less cable loss m		
17	18 122 128 134 141 1	:_PD in table 33-18, Table 33 41 10, P75 19, P78 23 44 t 13, P83 29 31 53, P123 34 3	able 33-18, P79 l	44 I45(2) I49, P80 I11	Also,	see com	nment 58	for additional arguments aga	inst this solution.	
					powe	r. This is	s correct.	or static operating input voltage However it is desirable that st-case environment. This ap	a type 2 PD star	like a type 1 PD if
					Sectio		2 (P72 I5)	indicates that a type 2 PD m	ust conform to ty	pe 1 power
					33 3 4	5 2 (P77	115) state	as a T2 PD only seeing a T1 I	DSE should conf	orm to T1 electricals of

33.3.5.2 (P77 I15) states a T2 PD only seeing a T1 PSE should conform to T1 electricals of T33-18.

33.3.7.3 states that a T2 PD should behave like a T1 PD during/after inrush/poweron.

CI 33 SC 33.3.7

CI 33 SC 33.3.7	P 78	L 36	# 163	CI 33 SC 33.3.7.	1 P 79	L 44	# 118
Vetteth, Anoop	Cisco			Jones, Chad	Cisco		
Comment Type TR	Comment Status A			Comment Type E	Comment Status A		
3 the class power in the	fier for PDs that conform to t PD section should be fixed efore we close the standard	for Class 4 PD. \		includes loss in the o This is legacy text a	nd I think it is open for misinter	pretation. The vol	Itage numbers accou
SuggestedRemedy					ble. The losses in the cable ar uding loss? Can we find better		the Vport_PSE
Assuming that 600mA is	s not going to change,			My understanding w	as we were moving toward Vpo	ort_PSE and Vpor	
Change Item 4 entry 4 Pclass PD for Class 4 t	o 25.5W (from Icable x Vpoi	t min)		Vport and change th	n PI voltage we are talking abo e PD side to Vport_PD to mini		
_ Response	Response Status C	,		SuggestedRemedy			
, ACCEPT IN PRINCIPLE					cation for VPort in Table 33-18 es loss in the cabling plant. Sta		
In Table 33-18, items 1,	3, and 4			as defined in Table 3 33.3.7.3.'	33-18 and concludes at the end		
Change 50 –(RCh × ICa	able) to 42.5V				r VPort_PD in Table 33-18 is fo s in the cabling plant. Startup b		
Change 50 – (RCh × IC	able × 400 / 350) to 41.43V			defined in Table 33-	18 and concludes at the riod as defined in 33.3.7.3.'		
Change ICable × (VPort	t min) to 25.5W			Response	Response Status C		
C/ 33 SC 33.3.7	P 79	L14	# 137	ACCEPT.			
/etteth, Anoop	Cisco						
Comment Type ER Table 33-18 item 7 1.114 x Pclass is incorre	Comment Status A		ez				
SuggestedRemedy							
Change to 1.114 x Pclas	ss_PD						
Response	Response Status C						

C/ 33 SC 33.3.7.1

C/ 33 SC 33.3.7.2 Darshan, Yair	P80 L5 Microsemi Corporation	# 50	C/ 33 SC 33.3.7.2.1 P80 L9 # 121 Jones, Chad Cisco
There is error here. This is a PD species 1. 33.2.8 is PSE spec hence need to be locations when Pclass_PD is mentioned. 2. The text discuss the maximum value uggestedRemedy Change from: "The maximum value of Pclass_PD is to: "The specification for Pclass_PD in Ta over 1 second. PDs may dynamically range as described in 33.6."	ification and not PSE spe- be deleted and replaced b ed. te of Pclass_PD max hence obtained as described in D is obtained as described Status C t in 33.3.7.2 able 33–18 shall apply for	by Table 33-18 as in other ce 33.6 is irelevant. 33.2.8 and 33.6" d in Table 33-18"	Comment TypeERComment Status Athis section is a mess.One, it is the 'extra information' section for Table 33-18 but it is no referred to by T33-18. Two, it is not referred to from any other place in the document (which doesn't necessarily make it bad text). Three, for this section to be correct, Vportm and Vportmax HAVE to be Vport_PSEmin and max. But then why have it in the PD section? Four, the title is system stability test conditions, but we have no system stability test defined anywhere.This appears to have grown out of this sentence in AF: 'PPort = VPort × IPort, measured when the PD is fed by 44V to 57V with 20? in series.' which I'm not sure is useful anymor I recall this was added as we wanted to ensure that PD vendors knew to put Rch in series with the PD when testing to ensure that it didn't oscillate at power up (motor-boat). two ways to fix it: one:delete and optionally add "while fed by VPortPSE min to VPortPSE max (as defined in Table 33-11) with RCh (as defined in Table 33-1)" to the end of the last sentence on page 79 to keep the intent. two:pick which way we are going (define everything at the PSE and reference that and make the equations correct or define all PD stuff at the PD and make the equations corre for that) and fix the text.SuggestedRemedy delete 33.2.7.1add "when fed by VPortPSE min to VPortPSE max (as defined in Table 33-11) with RCh
omment Type E Comment S Reference to 33.2.8 is wrong	P80 L6 Cisco Status A	# <mark>125</mark>	(as defined in Table 33-1)" to the end of the last sentence on page 79 to keep the intent. <i>Response Response Status C</i> ACCEPT IN PRINCIPLE. The PD shall turn on or off without startup oscillation and within the first trial at any load value when fed by VPort min to VPort max (as defined in Table 33-11) with RCh (as
uggestedRemedy			defined in Table 33-1)
Fix this reference Response Response S ACCEPT IN PRINCIPLE.	itatus C		CI 33 SC 33.3.7.5 P81 L 22 # 238 Law, David 3Com Comment Type E Comment Status A Suggest a cross-reference be added to make it clear how inrush completed is defined.

C/ 33 SC 33.3.7.5 Page 56 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

C/ 33 SC 33.3.7.5 .aw, David	Р 81 3Com	L 24	# 239	C/ 33 SC 33.3.7.5 Law, David	Р 81 3Com	L51	# 235
	Comment Status A nere are no transients at the			Comment Type T There seems to be a prob		states that IPDU	۲ (in Amperes) is equa
PI. uggestedRemedy	s it really mean that when th are no transients at the PSE PD PI'. <i>Response Status</i> C			to PClass (in Watts) for To SuggestedRemedy It would seem a division b Response ACCEPT IN PRINCIPLE.		yield current.	
ACCEPT.				OBE 237			
C/ 33 SC 33.3.7.5 aw, David	Р 81 3Com	L 45	# 236	Cl 33 SC 33.3.7.5 Vetteth, Anoop	P 82 Cisco	L 9	# 164
	Comment Status A PD is defined in Table 33-18	3.' however it is n	ot stated that	Comment Type TR PSE TLIM_min is hard co	Comment Status A ded to 10ms.		
PClass_PD is also defir uggestedRemedy			k PD and PClass PD	SuggestedRemedy Change this to Tlim min a	nd reference Table 33-11		
are defined in Table 33-	_PD is defined in Table 33-7 18.'.	IO. IU IEAU FFEA	IK_FD allu POlass_FD	•	Response Status C		
Response ACCEPT.	Response Status C			ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the last sentence	e in 33.3.7.5 tp:		
2/ 33 SC 33.3.7.5 aw, David	P 81 3Com	L 48	# 237	During PSE transient cond change, the PSE is respon least TLIM min as defined	nsible for limiting the trans		
	Comment Status A re, and an equation provided find, nor can I find where it i		vever there is no	Cl 33 SC 33.3.7.6 Schindler, Fred	P 82 Cisco	L15	# 111
uggestedRemedy Define and use IPDUT o	or delete it.			Comment Type E This should point to 33.3.7	Comment Status A 7.6.1.		
esponse ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C E.			SuggestedRemedy Replace 33333 with 33.3.	7.6.1.		
Change Ln48, IPDUT to	PPDUT and substitute else	where as neede	d.	Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
Change EQ 33-9, units PPDUT is defined on L4				OBE 240			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 SC 33.3.7.6 Page 57 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

CI 33	SC 33.3.7.6	P 82	L15	# 240
Law, David		3Com		

Comment Type T Comment Status A

There seems to be a rather odd construct here with the shall statement that '.. PDs that do not meet the above requirements shall comply with the respective test cases in 33333.' Assuming that 33333 refers to 33.3.7.6.1 'Test cases' below, these test cases all contain should statements. So we have a shall (mandatory requirements) being applied to a set of shoulds (recommended that).

We should also be presenting these cases as specifications rather than compliance tests since this isn't a compliance test specification.

SuggestedRemedy

Decide if these should be shall or shoulds, I will assume they should be shalls. Based on this I would suggest the following reword:

33.3.7.6 PD behavior during transients at the PSE PI

A Type 1 PD with input capacitance of 180 μF or less requires no special considerations. A Type 2 PD with instantaneous power draw that does not exceed PClass_PD max and has an input capacitance of 180 μF or less requires no special considerations. Type 1 and Type 2 PDs that do not meet the above requirements shall comply with the following:

A Type 1 PD shall not exceed the PD upperbound template (see Figure 33-19) under worst case current draw when the input voltage at it's PI, sourced through a 20 Ohm resistance (see Figure 33-20), ramps from 44 V to 57 V at a 2250 V/s slew rate withe the current limited to ILIM (see equation 33-10).

A Type 2 PD shall ..

Response

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Combine 33.3.7.6.1 into 33.3.7.6 and reword as follows. See also comment 111

33.3.7.6 PD behavior during transients at the PSE PI

A Type 1 PD with input capacitance of 180 μ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. A Type 2 PD with instantaneous power draw that does not exceed PClass_PD max and has an input capacitance of 180 μ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. PDs that do not meet these requirements shall comply with the following:

A Type 1 PD input current shall not exceed the PD upperbound template (see Figure 33-19) after TLIM_MIN (Table 33-11, type 1 PSE) when the following input voltage is applied. A current limited voltage source is applied to the PI through a 20 Ohm resistance. The current limit meets equation 33-10 and the voltage ramps from 44 V to 57 V at a 2250 V/s. A Type 2 PD shall meet one of the following:

a) The PD input current spike shall not exceed 2.5 A and shall settle below the upperbound template (see Figure 33-19) within 4 ms. During this test, the PD MDI voltage is driven from 50 V to 52.5 V at greater than 3.5 V/ μ s, Rchannel = 1.5 O, and the source supports a current greater than 2.5 A.

b) The PD shall not exceed the PD upperbound template (see Figure 33-19) beyond TLIM_MIN under worst case current draw when tested as follows. The input voltage source drives the Vport_PD from 50 V to 56 V at a 2250 V/s slew rate, Rchannel = 12.5 O, and the voltage source limits the current to MDI ILIM per Equation (33-10).

Continue with equation 33-10 and the following text.

See 23, 56, 111, 165

CI 33	SC	33.3.7.6	P8	2	L16	# 23
Darshan, Y	′air		Micro	semi Corpo	oration	
Comment 33333	<i>Type</i> ? error?	E	Comment Status	Α		
Suggesteo replace		ly 3.3.7.6.1				
Response ACCE	PT IN F	PRINCIPLE	Response Status	С		
OBE 2	40					
C/ 33	SC	33.3.7.6	P8	2	L16	# 56
Anslow, Pe	eter		Norte	I Networks		
			Comment Status nply with the respec		ses in 33333'	" does not point to a
Suggestea	Remea	ly				
change clause		all comply	with the respective	test cases i	in 33.3.7.6.1"	' if this is the correct
Response			Response Status	С		
ACCE	PT IN F	PRINCIPLE	<u>.</u>			
OBE 2	40					
OBE 2	40					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 SC 33.3.7.6 Page 58 of 78 9/19/2008 11:59:18 PM

C/ 33 SC 33.3.7.6.1	P 82	L 34	# 165	C/ 33	SC 33.4.8.	1.2	P 93	L 42	# 30
Vetteth, Anoop	Cisco			Darshan, Yair			Microsemi Co	orporation	
Comment Type TR	Comment Status A			Comment Typ	e T	Comme	nt Status R		
will exceed the PD uppe be checked only after TI SuggestedRemedy	he MDI limits the current clo er bound template for a shor im_min			1. The ins 2. The ins 3. As long 20dB mar not 0.04d	ersion loss ersion loss as the frec gin at 1MH B!!	at 100MHz is at 1MHz is 0. quency going o z) so the wor	st case is 0.4dB	ion 33-15. n 33-15. I margins increas which the channe	e rapidly (more than el has to tolerate and
Change line 34 to: "The PD current draw sh beyond 50ms under wor	nould not exceed the PD up rst case current draw."	perbound templa	ate (see Figure 33-19)	range.			ersion loss can b gin doesn't mał		oss the full frequency
Change line 39 to:				SuggestedRe	medy				
"The PD current draw sh	nould not exceed 2.5 A and	should settle bel	ow the PD upperbound	Replace e	eq 33-15 wit	th {ILconn}db=	=0.4		
template (see Figure 33	-19) within 4 ms."			Response		Respons	e Status C		
Change line 44 to:				REJECT.					
"The PD current draw sh beyond 10ms under wor	nould not exceed PD upperb st case current draw."	oound template (see Figure 33-19)	This com	nent was W	ITHDRAWN	by the commente	r.	
Response	Response Status C								
ACCEPT IN PRINCIPLE	Ξ.			CI 33 Schindler, Fre	SC 33.4.8. ′ d	1.4	Р 94 Cisco	L19	# 115
OBE 240				Comment Typ	e E	Comme	nt Status A		
C/ 33 SC 33.4.4	P 87	L 45	# 114		e typo, "Mis				
Schindler, Fred	Cisco			SuggestedRe	•	•			
Comment Type ER	Comment Status A			•••	-	th "Midspan."			
This specification ensur	es interoperability by specify	ying requirement	s for the MDI or PI.		mopul m	•	a Chathia C		
The requirements for a l system with multiple PIs	PI are described. This autor	matically covers	the requirements of a	Response ACCEPT.		Respons	e Status C		
This comment elaborate	es on the D3.0 comment 532	2.							
SuggestedRemedy									
Strike the second last se	ommon-mode AC voltage s	hall not exceed §	50 mV peak-to-peak						
Response	Response Status C								
ACCEPT.									

C/ 33 SC 33.4.8.1.4 Page 59 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

C/ 33 SC 33.4.8.2	P 94	L 29	# 31	C/ 33 SC 33.4.8.2	2.1 P94	L 41	# 51
Darshan, Yair	Microsemi Co	rporation		Darshan, Yair	Microsemi C	orporation	
Comment Type T	Comment Status A		xfmr	Comment Type TR	Comment Status A		
We need to discuss what SuggestedRemedy Option 1: Delete the zero Option 2: Replace the 0 v	to do with the 0 mA place	holder for Ibias.		 The test set up mu exclude its effects on 	equirements that are critical t st be calibrated according to t the TF results. connect RL. (when measuring	he following instru	uctions in order to
	n for the pro's and con's of	the alternatives	above	2. The Midspan may	not have common ground bet ted from from the vin(f). See r		
Response	Response Status C			SuggestedRemedy		evidea i igare eo	
ACCEPT IN PRINCIPLE.				1. Replace Figure 33	-28 with the attached revision		
OBE 113				"Aditional Information			
C/ 33 SC 33.4.8.2 Schindler, Fred	P 94 Cisco	L 29	# 113	common ground othe 2. Terminal (b) shoul	d not be shorted to terminal (rwise Midspan PSE Transfer d not be shorted to terminal (Function may be d) by the test setu	changed. p or other equipment
Comment Type ER	Comment Status A	all components o	<i>xfmr</i>	3. The Transfer Func	rwise Midspan PSE Transfer tion Analyzer Equipment is ar with the test results and an ex	example of how	equipment common
SuggestedRemedy			n blas current present.	to Vin(f) to prevent sh	orting (b) to (d) by the equipm	nent.	
Change "(0 +lunb/2) mA"	to "(0.008 + lunb/2)".				ransfer Function measuremer zero dB gain and zero Phase)		
Note that Amperes are u	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			RS is shorted and RL	is disconnected. Calibration alibration RS and RL should be	s done by shortin	g terminal (a) to (c)
Response	Response Status C			Response	Response Status C		
ACCEPT IN PRINCIPLE.				ACCEPT IN PRINCIF	PLE.		
Instruct the Editor to Mod	ify Table 33-11, item 21, P	SE type field, ref	erence 33.2.9.13.	fig 33-28, add a footn			
Add new line item 21, Ma the preexisting item 21.	x field "3% x lpeak", PSE t	ype field, Type 2	. Remove Type 2 from	Some test equipment	may require isolation betwee	n ports.	
C/ 33 SC 33.4.8.2.1 Darshan, Yair	P 94 Microsemi Co	L38 proration	# 32				
Comment Type T There is error in the text r	Comment Status A egarding the point of where	e is Vin(f) compa	re to the Figure 33-28				
SuggestedRemedy Delete "the test signal s	ource." and replace it with	"Vin(f)"					
Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C						
Delete "the test signal s	ource." and replace it with	"the Midspan	input."				

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.4.8.2.1 Page 60 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

33 SC 33.6	P100	L 5	# 260	C/ 33	SC 33.6.1.	1 P 84	L 33	# 6
nn, Norman	Cisco Systems			Claseman,	George	Micrel		
omment Type TR	Comment Status A			Comment	Туре Т	Comment Status R		
802.3at implementatio reserved fields in trans	omment #1 regarding interoperat ns of the Power TLVs, 802.1AB smitted TLVs shall contain 0, and has the consequence of limiting	unfortunately all reserved	failed to specify that all fields in received TLVs	registe 802.3 d	rs. This function clause 22 sect	ayer Classification" (11.5) resion resides above the physica ion 22.2.4.		
0	This mistake should not be repea	•		Suggested		from the physical layer contro	l register	
uggestedRemedy				Response		1 3 3	register.	
	er in 33.6 or in a subclause ther contain 0, and all reserved field			REJEC	CT.	Response Status C		
esponse	Response Status C			This is	a comment a	gainst D3.0 that was correctly	submitted but mis	stakenly left out of the
ACCEPT.				comme				
following is the respon		-		is enab	oled by the phy	E Physical Layer State diagra /sical layer after power-ON. T can be considered as the sig	able 33-21 is cons	sistent with the state
/ 33 SC 33.6.1 noop Vetteth	P100	L 20	# 245	layer s	o as to enable	DLL.		
omment Type TR	Comment Status A			C/ 33	SC 33.6.1.		L17	# 9
	ment is not required for this proto	ocol since this	s is a default	Claseman,	U U	Micrel		
functionality in LLDP a	nd is settable by upper layers.			Comment		Comment Status R		
uggestedRemedy Strike lines 20-23				operati	on from detec	sification event status. This m tion through power up / failur		s as an atomic
esponse	Response Status C			Suggested	-			
ACCEPT.				are not	•	and second classification evo	ents independently	y or indicate when they
Comment from Anoop	Vetteth added by vote of the con	mmittee 16, 2	2, 2	Response		Response Status C		
33 SC 33.6.1	P100	L22	# 138	REJEC	CT.			
etteth, Anoop	Cisco					gainst D3.0 that was correctly	submitted but mis	stakenly left out of the
omment Type ER	Comment Status A			comme	ent DB.			
51	anywhere and I think this section	on is the right	place for defining this.			33-10 if the two classification		
uggestedRemedy Please define this.		-	-	values	is being treate	d the PSE is mandated to ret ed as invalid class. Moreover PD (see 33.5.1.2.10). Putting	the PD Class bits	are valid only when the
esponse ACCEPT.	Response Status C			poweri		turns two different class valu		
Copy definition from 8								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.6.1.2 Page 61 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

Cl 33 SC 33.6.1.2 Claseman, George	P 86 Micrel	L 21	# 7	C/ 33 SC Vetteth, Anoop	33.6.2	P100 Cisco	L 30	# 126
management registers. register set see 802.3 cl SuggestedRemedy Remove this status from Response ACCEPT IN PRINCIPLE This is a comment again comment DB.	n the physical layer control re Response Status C	the physical laye egister. ubmitted but mist	r. For usage of this akenly left out of the	Comment Type Fig 33-29 The demarke SuggestedRemed Fix this Response ACCEPT.		Comment Status A n TLV header and TLV informa Response Status C	ation string is in	the middle of a field.
	P86 Micrel Comment Status R cation Supported" (12.13) is ling the control bit (11.4).	L 23 redundant. Know	# 8					
Response REJECT.	Response Status C		akenly left out of the					

11.4 is linked to 12.13 (See 33.5.1.1.2). 12.13 is the knob for enable/disable based on 11.4 (whether physical layer classification is supported or not). May not be desireable to enable at any particular point in time making the proposed test inappropriate.

C/ 33 SC 33.6.2

			IEEE P802.3at D3	.1 PoEplus commen	ts
C/ 33 SC 33.6.2 Finn, Norman	P 100 Cisco Systems	L 48	# 251	listens to only th only the old info	e new information. A rmation.
Comment Type TR The goals of protoco	Comment Status A of revision control are:		u de la compañía de l	implementations	l work, because 802. s to ingore the extra b ave extra bytes in the nines.
	sions of the protocol to be introduced ems to be upgraded simultaneously.		uiring all	Response	Response S
	iguities in the proper behavior of systems versions communicate.	tems when ir	nplementations	ACCEPT IN PR While this comm following is the r	nent was received late
3. To never require	an implementation to transmit multip	le versions o	of the same PDU.	Ū	
(See IEEE 802.1ag- meet these goals.)	2007 subclause 20.46 for a full expla	anation of a s	set of techniques that	Put a statement behavior is unde	I the new information that if you happen to efined ability to run the new s
The cited paragraph first two.	satisfies 3, at the (unacceptable) co	st of violating	g one or both of the	look at the resol See #14	ution for guidance.
	y confident that the IEEE 802.1AB-2 perability with systems that only know	•		CI 33 SC 33	.6.2
line 48 states that, " the Power via MDI T	seems to supersede the old power ⁻ when the DTE Power via MDI classif 'LV shall not be transmitted." This st	ication TLV i tatement ma	s being transmitted, kes the protocol		FR Comment southave
transmit. The choice	here is no means specified for a sys e cannot be left as an exercise by the obvious choices are possible?			SuggestedRemedy This information	should be part of the
does not work. To s	ple, like "Start sending the new, swit ee why, consider the case of a PD w se that after booting, it downloads sc	vith software	in ROM that knows	Response ACCEPT IN PR	Response S INCIPLE.
Since the PSE does	n't know about the reboot, it is very e ge LLDPDUs more or less simultane	easy to get in	to a mode where the	OBE #241	
	e text, sending both TLVs is not a go ree (LLDPDU TLV space), especially				
protocol. Requiring	configuring which TLV to send is una proper configuration at both ends in lation of its reason for existing.				
SuggestedRemedy					
solution places all of the old TLV's subtyp	n, which would simply extend the exi the new information immediately fol e. The total length of the Value part engths. A new implementation sends	lowing the ol	ld information, using s then the sum of the		
COMMENT STATUS: D	ired ER/editorial required GR/gene /dispatched A/accepted R/rejected				tisfied Z/withdrawn

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

ion. An old implementation, of course, pays attention to

802.1AB-2005 subclause 10.3.2.1 point b requires old extra bytes in the TLV that carry the new information. This in the TLV, but it interoperates correctly, and requires no

onse Status C

ed late, it was considered by motion of the Task Force. The

nation to the existing TLV pen to a legacy and enhanced at the same time, the new state machine from the legacy TLV

C/ 33	SC 33.6.2	P103	L 38	# 104
sastry, rar	nesh	Cisco Systems		

ment Status A

t have to be transported in every TLV.

of the PD MIB.

onse Status C

CI 33 SC 33.6.2 Page 63 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

	D.4.4.	1.00	" [100			Diei	1.10	" [100
C/ 33 SC 33.6.2.1	P101	L 26	# 102		33.6.2.1.2	P101 Cisco Systems	L 42	# 103
We need to add the following support in the Denver meetir Mode and modify the conten <i>uggestedRemedy</i> New Text 3 - reserved 2 - Sleep Mode 0 = PD is not in the sle	g. Use one of the reserve ts of the Table 33-23 from eep mode	ed bits Bit Field	force has agreed to [2] for the Sleep	SuggestedReme Sleep Mode The sleep m conservatior operational.	wing text for the dy ode is defined or purposes, in wh	Cisco Systems mment Status A Sleep mode in PD's afte hly for the PD. The PD e ich case, the LLDP statu e sleep mode by sendir Table 33-22.	er line 45 nters the sleep e machine in the	mode for power PD may be non
1 = PD is in the Sleep esponse Re ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE 245	mode sponse Status C			sending the TLV's which than maximu in the PSE, t	advertise TLVs, o it receives from t im TTL timer inte pefore the TTL ex	er to enter the desired s once in every 30sec, and he PSE. If the PD wants rval, it shall wake up fro opires and return to slee	d will also ignore s to extend slee m sleep and sh	e all the advertise p interval for more all do the MIB update
2/33 SC 33.6.2.1 inn, Norman Somment Type T Ca Comment Type T Ca This field and the Loss of concombined. There is no need future revisions of the standard bytes are added to a TLV by	for wasting bits, because and. (Old implementations	the TLV size of are required to	an be increased in	When the PS sending the the maximur from the PD	advertisement TI n interval. The LI to recognize the	at the PD is entering the .V's to the sleeping PD a .DP module in the PSE	and shall adjust should recognis	its TTL timer value to e any incoming TLV
uggestedRemedy Delete the Loss of communic 2) of the Power type/source/ communication field is delete changed from a bit to a coun	priority field. (This comme ed, or is irrelevant, if the lo	nt is simplified	l if either the loss of		nd all the PSE N <i>Res</i>	o Mode for more than T ⁻ IIB data will be lost. Sponse Status C	TL duration the I	MIB update process is
Response Re	sponse Status C			OBE 245				
ACCEPT IN PRINCIPLE.				Refer to corr	ments on timer a	as well.		
While this comment was record following is the response:	eived late, it was considere	ed by motion o	f the Task Force. The	Can make the text simpler and capture the commenters intent, specifically that the PD defines the time it wants to sleep by setting the bit and the TTL. (the rest is informative)				
See #246								
get rid of loss of communical	tion bit in the TLV and mgr	nt.						

CI 33 SC 33.6.2.1.2 Page 64 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

CI 33 SC 33.6 Vetteth, Anoop	5 .2.2 <i>F</i> Ciso	2 102 CO	L 20	# 127	C/ 33 Vetteth, A		33.6.2.3	P 102 Cisco	L 29	# 139
Comment Type E	Comment Statu	is A			Comment	t Type	ER	Comment Status A		
Lines 20-22					The f	ormat of	this section	on should be similar to the p	revious section f	or consistency.
	ence is not fully correct. T d in the PSE allocated v		timates the cha	nnel loss but channel	Suggeste	dRemed	dy			
SuggestedRemedy							ion with:			
Change the secon	nd sentence to:					PSE allo		er value field shall contain th	ne PSE's allocate	ed power value defined
	ore responsible for estim	nating and p	provisioning for	the channel loss.				25 and Eq 33-18		
	to the end of the section details after defining it. T				Follo	wed by:				
Response	Response Statu	s C						alue" is the maximum input		
ACCEPT IN PRIN	, ICIPLE.							draw. he PD uses this value PD can draw.	to determine the	e maximum input
OBE 128					This	ower is	always th	e power at the input of the P	D's PL and so d	oes not include channel
C/ 33 SC 33.6		°102	L 24	# 128	losse	s. The m	ninimum p	ower level supported at the listimated cable loss		
Vetteth, Anoop	Ciso	00			Response	Э		Response Status C		
Comment Type E	Comment Statu	is A			ACCE	EPT IN F	PRINCIPL	E.		
different for the P	vrong here. it just gives t D and PSE. This used to PI power value. We can	be correct	when the PSE		in Tal	ble 33-2	5.	er value field shall contain th 25 and Eq 33-18	ne PSE's allocate	ed power value defined
SuggestedRemedy						und hu				
change lines 24-2					FOIIO	wed by:				
	wer value" is the maximu e PSE uses this value to							alue" is the maximum input draw. "PSE allocated power		
Response	Response Statu	s C	·					this value to compute Pclas		
, ACCEPT IN PRIN	,	-								
	wer value" is the maximu D requested power value									

C/ 33 SC 33.6.2.3

CI 33 SC 33.6.2.4 P103 L12 # 261	C/ 33 SC 33.6.2.4 P103 L3 # 257
inn, Norman Cisco Systems	Finn, Norman Cisco Systems
Comment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
The loss of communication bit seems unnecessary, because the PSE or PD should not need to know whether the other side sees their LLDPDUs and/or power TLVs.	The phrase, "the device believes it has lost communication with the far end" lacks sufficient precision to implement interoperably. Perhaps the correct phrase is, "loss_of_comms = FALSE".
If the PD's LLDPDUs are not being received by the PSE, then the PSE's transmitted allocated power value field will not change from its last value, whether that came from a	SuggestedRemedy
received LLDPDU or from the hardware negotiation.	Provide a precise definition in terms of state machine variables and/or attributes. (Better yet, delete the notion of loss of communication. See my Comment #15.)
If the PSE's LLDPDUs are not being received by the PD, then the allocated power value	Response Response Status C
field transmitted by the PD will not change from its last value, whether that came from a received LLDPDU or from the PD's knowledge of its hardware-requested power level.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
Defining the use of the fields in this way, and particularly their initial values (obtained from the hardware negotiation), eliminates much of the complexity of the state machines in	While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:
Figure 33-30 and 33-31, and elminiates the need either for a loss of communication bit, loss of communication state variables.	obe #246
Note that, as mentioned in my Comment #6, resetting a brain dead PD can be done by	C/ 33 SC 33.6.2.5 P103 L14 # 241
detecting the reception, followed by the loss of reception, of the PD's LLDP PDUs (not the	Law, David 3Com
power negotiation TLV). That still does not require the loss of communication field in the TLV, nor for that matter, does it need to be a feature of 803.3at.	Comment Type TR Comment Status A
Suggested Remedy	Both Reduced operation PD power value field and the PD model number are static and
Make the suggested changes.	therfore should be moved the the MIB.
	SuggestedRemedy
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Place Reduced operation PD power value field and the PD model number in MIB and delete from TLV.
	Response Response Status C
While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:	ACCEPT.
obe #246	C/ 33 SC 33.6.2.5 P103 L14 # 146
	Vetteth, Anoop Cisco
	Comment Type ER Comment Status A
	Reduced operation PD power value field is something that does not change with time. It makes sense to make this as a MIB variable and not define it as a TLV field.
	SuggestedRemedy
	Strike this section and reflect the change on the TLV format in figure 33-29
	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
	OBE #241
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/ COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/v	vitten C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn C/ 33 Page 66 of 78
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	SC 33.6.2.5 9/19/2008 11:59:19

C/ 33 SC 33.6.2.5	P 103 Cisco	L 24	# 129	CI 33 Finn, Norr	SC 33.6.2.6 nan	P 103 Cisco System	L 25 s	# 252
comment Type E	Comment Status A			Comment	Type TR	Comment Status A		
FFFF is not a word or a v	value.					d as defined in 33.6.2.6 is		
uggestedRemedy Change it to hex format :	0xFFFF			in pra field.	ctice, useful, to accor	mplish any purpose sugge	ested by the tex	t or by the name of the
Response ACCEPT.	Response Status C			unique prope syster may n well b	e vendor / model nun rties as the one defin m's model number are not be of utility to pow e of utility beyond po	because TIA T.R. 41 LLC hber combination. The LL ed by subclause 30.9.2.1 e not correlated with PSE er negotiation (see below wer negotiation, e.g. for s SE's model number can b	DP-MED has the .14. Furthermo /PD power. The . , "useful"). The electing the right	ne same uniqueness re, the uses of a e model number may or model number may tt icon in a management
				"imple note in totally	ementor" that defines n 33.6.2.6, two differe	fficient, because there is the meaning of the PD m ent implementors can use behind those numbers. Th rd alone, impossible.	odel number fie the same PD n	ld. As mentioned in the nodel number, with
				numb and/o standa definit both c	er that conflicts with a r initiate legal battles ard does not define h tion, a vendor could c	, in that one company cou another company's numbe . The large, globally unique ow the receiving side is to lefine its use, protect that indard, and not covered by icy.	er, in order to in ue field is not sa o use the field. use via patents	hibit interoperability ife because the In the absence of that , and claim that use is
				to a n updat PDs c consu	etwork requires the u ing of the PSEs is typ can be almost entirely imers, with the proble versal remote control	useful, in that the introduc pdating of the PSEs' PD i pically managed by the ner out of control. Many of t em of home electronics de ller" containing an out-of-o	model number t twork administr he members of evices purchase	ables. While the ators, the addition of 802.3 are familiar, as d after the purchase of
				large negot	field containing the m	defined in 33.6.2.6 is cle nodel number defined in 3 o that specified by TR41, ould be removed.	0.9.2.1.14 is no	t related solely to power
				Suggestee	dRemedy			
				Two p	oossible remedies:			
				1. Del	lete the PD model nu	mber field from the TLV.		
				2. Upo	date Figure 33-29 and	d 33.6.2.2 to agree with th	ne text of 30.9.2	.1.14, which defines a
YPE: TR/technical required	EP/oditorial required CP/	apporal required T/too	baical Eladitarial Cla	noral				

I YPE: I R/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	01 22	Dama 07 of 70
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	C/ 33	Page 67 of 78
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	SC 33.6.2.6	9/19/2008 11:59:19 PM
CONTONDEN. Olduse, bubelause, page, inte		

globally unique model number, send the system's model number, whether a PSE or a PD, and define *exactly* how it is used on the receiving end.

Either remedy will satisfy this comment, but I much prefer #1. The LLDP-MED model number is still available for those who want to use it for proprietary purposes.

Response

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:

OBE, performed action of 246

C/ 33	SC 33.6.2.6	P 103	L 25	# 147
Vetteth, /	Anoop	Cisco		

Comment Type ER Comment Status A

PD model number field is something that does not change with time. It makes sense to make this as a MIB variable and not define it as a TLV field.

SuggestedRemedy

Strike this section and reflect the change on the TLV format in figure 33-29

Response

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE #241

CI 33	SC 33.6.5	P104	L15	# 130
Vetteth, And	оор	Cisco		

Comment Type E Comment Status A

It is not clear who is sending the LLDPDU in each of the cases.

Rewrite for clarity

SuggestedRemedy

Lines 15-18

A PSE shall send an LLDPDU containing a DTE Power via MDI classification TLV within 10 seconds of Data Link Layer classification being enabled in the PSE as indicated by the variable pse_dll_enabled (33.2.4.4, 33.6.6.2).

Lines 19-22

A PD shall send an LLDPDU containing a DTE Power via MDI classification TLV within 5 minutes of Data Link Layer classification being enabled in the PD as indicated by the variable pd_dll_enabled (33.3.3, 33.6.6.2) if the pse_power_type (33.3.3.3) variable is set to 2 and the PD power draw exceeds 12.95 W.

Line 26

.... shall be sent by the PSE within 10 seconds ...

Line 31

.... shall be sent by the PD within 10 seconds

Response Status C

Response

ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE by motion See vetteth_2_0809.pdf

Page 68 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

Cl 33 SC 33.6. Diab, Wael	5 P104 Broadcom	L 20	# 202	C/ 33 SC 33.6. Vetteth, Anoop	6.2 P104 Cisco	L 49	# 140
Comment Type TR	Comment Status A			Comment Type ER	Comment Status A		
The current sequer midspan to trigger there is nothing on	ncing for the PD's DLL engine has the PD to send L2 packets to a sv the other side. This can be remed	vitch from bootu	p despite the fact that d below without losing		e definition of some constants th	at we use in the s	tate diagram.
the mutual-identific alive nature of the	ation aspect and preserving the ir	itended timing a	as well as the keep	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy					between the present Section 33		
Please add the foll	owing text: .LDP packet from the PSE"			constants. Refer to constants.	attachment avetteth_L2_consta	ants.pdf for details	s regarding the
after the following					AL_VALUE in state INITIALIZE s IE to PSE_INITIAL_VALUE	tate of PSE state	diagram 33-30 from
"Link Layer classifi (33.3.3.3, 33.6.6.2)	cation being enabled in a PD as ir "	idicated by the	variable pd_dll_enabled	Response ACCEPT.	Response Status C		
Response ACCEPT IN PRING	Response Status C CIPLE.			Review contribution	n and distill specific change inst	ructions for the ec	litor
See vetteth_2_080	9.pdf						
C/ 33 SC 33.6. Diab, Wael	5 P104 Broadcom	L 22	# 203				
	Comment Status A Type 1 PDs to do DLL, hence the s PD Type. The current definition le						
SuggestedRemedy Strike							
Suike	turno (22.2.2.2.) veriable is est to 2	and the power	draw exceeds 12.95 W."				
	type (33.3.3.3) variable is set to z						
	Response Status C						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.6.6.2 Page 69 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

C/ 33 SC 33.6.6.2 P105 L17 # 33 Darshan, Yair Microsemi Corporation	<i>Cl</i> 33 Vetteth, Ar		3.6.6.2	P 10 Cisco	95	L 2	# 141
omment Type TR Comment Status A Draft D3.1:		dPSEA	ER locatedPo PowerVal	<i>Comment Status</i> owerValue is a copy c lue		catedPowerVa	alue not
According to the text in Draft D3.1 and previous versions of it, a Type 1 PD is a PD that may consume up to 12.95W and a Type 2 PD may consume up to 25.5W. Actually a Type 1 PD that requires more then 12.95W is not compliant to the standard.	Suggested Fix this	-	/				
The problem is that in the state diagrams of the PSE and PD there is no mechanism to enforce this requirement.	Response ACCE			Response Status	С		
Due to the fact that the state diagram take precedence over the text, it is important to include the following requirement in the state diagram:	C/ 33 Darshan, Y		3.6.6.2	P 10 Micros	15 semi Corpo	L21 pration	# 52
"If a Type 1 PD is connected to Type 2 PSE and the PD requires more than 12.95W by using L2 or other means, the PSE will remove power from the port."	Comment	Туре	TR	Comment Status	Α		
Failing to take care of the above concern will create interoperability issues when such PD				s can use L2 classifica to be 0 to 295 which is		for Type 1 PD	
connected to Midspan PSE which can not support L2. In addition, per Chad's and others rational on preventing miss behaviour, failing to include such prevention in the state diagram will encourage non compliant solutions.	Suggested 1. Cha			s: 0 through 295"			
uggestedRemedy	to:		00 fee T				
Replace PDRequestedPowerValue variable values from: "Values: 0 through 295"			30 for Typ or Type 2				
5	2. Sca	an all sim	ilar incide	ents and replace with	the above	e.	
To:	Response			Response Status	С		
Values: 0 through 130 for Type 1 PD. 0 through 295 for Type 2 PD.			RINCIPLI	E.			
Scan the draft and correct all other relevant variables that present the "Value 0 through 295" text.	OBE 3	SC 3	3.6.6.5	P10)7	L 22	# 226
esponse Response Status C	Law, David			3Com			
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment		т	Comment Status			
Replace PDRequestedPowerValue variable values from:	The va	ariable 'r	emove_p	ower' in the REMOVE	E POWER	state should b	be removePower.
"Values: 0 through 295"	Suggested See co	dRemedy omment.					
To:	Response			Response Status	с		
Values: 0 through 255 in six places on pg 105	ACCE	PT IN P	RINCIPLI	Е.			
Scan the draft and correct all other relevant variables that present the "Value 0 through 255" text.	remov	e_powe	r will be u	ised			
See #52							
YPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G OMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/		d U/uns	atisfied	Z/withdrawn	C/ 33		Page 70 of 78

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

SC 33.6.6.5

9/19/2008 11:59:19 PM

C/ 33 SC 33.6.6.5 P108 L 32 # 142 Vetteth, Anoop Cisco	C/ 33 SC 33.6.7.2 P109 L47 # 143 Vetteth, Anoop Cisco
Comment Type ER Comment Status A Typo when copied from the baseline that was adopted in Denver	Comment Type ER Comment Status A typo with MirrorPSEAllocatedPowerValue
In the PD POWER REQUEST state the SM assigns TempVar to PDRequestedPowerValue. Actually PD_NEW_VALUE should be assigned to PDRequestedPowerValue.	SuggestedRemedy change to MirroredPSEAllocatedPowerValue
SuggestedRemedy	Response Response Status C ACCEPT.
Change assignment to: PDRequestedPowerValue <= PD_NEW_VALUE	C/ 33 SC 33.6.7.2 P109 L50 # 132
Response Response Status C	Vetteth, Anoop Cisco
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type E Comment Status A
Change assignment to: PDRequestedPowerValue <= PD_New_Value	information conveyed by the second paragraph in section 33.6.7.2 is already covered by the first paragraph
global replace PD_NEW_VALUE to PD_New_Value.	SuggestedRemedy Delete second paragraph.
global replace PSE_NEW_VALUE to PSE_New_Value.	Add a new second paragraph:
C/ 33 SC 33.6.7.2 P109 L41 # 131 /etteth. Anoop Cisco	At any time, if the conditions of a loss of communication are met (see 33.7), the PD enters the LOSS OF COMMUNICATIONS state.
	Add reference to 33.7 in a similar way to the PSE section 33.6.7.1 also
Comment Type E Comment Status A Change second sentence to be consistent with previous section.	Response Response Status C
	ACCEPT IN PRINCIPLE.
SuggestedRemedy Change second sentence of section 33.6.7.2 to:	OBE NF#1
If the PD sees a change to the previously stored ReceivedPSEAllocatedPowerValue or local_system_change is asserted by the PD so as to change its power allocation,, it enters the PD POWER REVIEW state.	C/ 33 SC 33.6.8 P110 L5 # 144 Vetteth, Anoop Cisco
Response Response Status C	Comment Type ER Comment Status A Section 33.6.8 is not a representative of the present L2 mechanism
ACCEPT IN PRINCIPLE. If the PD sees a change to the previously stored ReceivedPSEAllocatedPowerValue or	SuggestedRemedy Remove the section
local_system_change is asserted by the PD so as to change its power allocation, it enters	Response Response Status C

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.6.8 Page 71 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

C/ 33 SC 33.7	P111	L 1	# 247	C/ 33 S	C 33.7	P111	L16	# 246
Finn, Norman	Cisco Systems			Finn, Norman		Cisco Systems		
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type	т	Comment Status A		
	t frame communication" is an unfo could cover a very large territory,		of words. The term,	a time dura transmit LL	tion, a P DPDUs co	oss of management frame comm SE may remove power." is sem ntaining the DTE Power via MD	antically equivation	alent to, "A PD shall TLV forever." This
* SNMP over UDP o	over IP management queries and	responses.				e to be in direct conflict with sub ore than 12.95 W must support D		
* Bridge Protocol Da	ata Units (BPDUs)			33.3.5). Da	a Link Lay	ver classification is optional for a advantage of the "may" and req	Il other devices	s." If a PSE
The proper term is eit classification TLVs".	her, "LLDPDUs" as defined in 802	2.1AB, or "DTE	Power via MDI	implementa	tion takes	advantage of the "optional" and ant devices are non-interoperat	is unable to se	
SuggestedRemedy				It is possibl	a (I have n	ot participated in the debates in	the TG) that th	ne intention of the
	nt frame" with "LLDPDU". See als classification TLVs" would be don			"may" in 33	.7 and the	variable pse_power_cycles that d that the even occurs only if the	t controls it is to	o reset a PD that has
Response	Response Status C			and then b)	stops. In	that case, the "may" in 33.7 still	seems inappro	opriate; the operator
ACCEPT IN PRINCIF	기 F			"can" set pe	e_power_	cycles either to true or to false,	in which case t	the implementation
				"shall" do w least in 80	hatever th	e state machines say to do, give	en the state of ementation de	pse_power_cycles.
	vas received late, it was considere	ed by motion of	the Task Force. The	least, in 80 via outside- In this latter	2.1 parlance the-standate case, the	e, "may" is reserved for an impl ard controls. detection of loss of connection	ementation de	cision, made perhaps ss of connection field
While this comment w following is the respon OBE #246	vas received late, it was considerense:			least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is	2.1 parlance the-standate case, the useful, and	ce, "may" is reserved for an impl ard controls.	ementation de	cision, made perhaps ss of connection field
While this comment w following is the respon	vas received late, it was considere	ed by motion of	the Task Force. The # 145	least, in 80 via outside- In this latter	2.1 parlance the-standate case, the useful, and	e, "may" is reserved for an impl ard controls. detection of loss of connection	ementation de	cision, made perhaps ss of connection field
While this comment w following is the respon OBE #246 C/ 33 SC 33.7 Vetteth, Anoop	vas received late, it was considerense: P111 Cisco			least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one:	2.1 parlanc the-standa case, the useful, and edy	e, "may" is reserved for an impl ard controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of	ementation de (but not the los my Comment i	cision, made perhaps as of connection field #15.
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 Vetteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication	vas received late, it was considerense: P111 Cisco Comment Status A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. The n.	L1 show what happ here are a lot o	# 145	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Defi in the PSE	2.1 parlance the-standa case, the useful, and edy clear that p and preferent nitely poin removing p	e, "may" is reserved for an impl ard controls. detection of loss of connection	ementation der (but not the los my Comment # o turn on "reset not triggered if on the PD to tu	cision, made perhaps ss of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 Vetteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication Also, the 5 minute tim	vas received late, it was considerent nse: P111 Cisco Comment Status A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. Th	L1 show what happ here are a lot of back to Class (# 145 pens to the MIB f inconsistencies with 0 power when it does	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Defi in the PSE Editorial, in 2. Remove	2.1 parlance the-standate case, the useful, and edy clear that p and preferent nitely poin removing p stead of Te permissio	ce, "may" is reserved for an impl and controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of ose_power_cycles is intended to rably, point out that this reset is t out that a management action power and thus resetting the dev echnical, comment.) n for the PSE to remove power	ementation der (but not the los my Comment a o turn on "reset not triggered if on the PD to tu vice. (In which	cision, made perhaps ss of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu case, this is largely a
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 Vetteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication Also, the 5 minute tim not see a LLDPDU pa SuggestedRemedy	vas received late, it was considerense: P111 Cisco Comment Status A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. The n. he after which the PSE can revert acket from the PD should reside in	L1 show what happ here are a lot of back to Class (n section 33.6.5	# 145 pens to the MIB f inconsistencies with 0 power when it does	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Defi in the PSE Editorial, in 2. Remove	2.1 parlance the-standate case, the useful, and edy clear that p and preferent nitely poin removing p stead of Te permissio	ee, "may" is reserved for an impl and controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of ose_power_cycles is intended to rably, point out that this reset is t out that a management action power and thus resetting the dev echnical, comment.)	ementation der (but not the los my Comment a o turn on "reset not triggered if on the PD to tu vice. (In which	cision, made perhaps ss of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu case, this is largely a
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 Vetteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication Also, the 5 minute tim not see a LLDPDU pa SuggestedRemedy	vas received late, it was considerense: P111 Cisco <i>Comment Status</i> A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. The n. me after which the PSE can revert	L1 show what happ here are a lot of back to Class (n section 33.6.5	# 145 pens to the MIB f inconsistencies with 0 power when it does	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Defi in the PSE Editorial, in 2. Remove	2.1 parlance the-standate case, the useful, and edy clear that p and preferent nitely poin removing p stead of Te permission tion is ass	ce, "may" is reserved for an impl and controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of ose_power_cycles is intended to rably, point out that this reset is t out that a management action power and thus resetting the dev echnical, comment.) on for the PSE to remove power erted from 33.7.	ementation der (but not the los my Comment a o turn on "reset not triggered if on the PD to tu vice. (In which	cision, made perhaps ss of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu case, this is largely a
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 Vetteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication Also, the 5 minute tim not see a LLDPDU pa SuggestedRemedy	vas received late, it was considerense: P111 Cisco Comment Status A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. The n. he after which the PSE can revert acket from the PD should reside in	L1 show what happ here are a lot of back to Class (n section 33.6.5	# 145 pens to the MIB f inconsistencies with 0 power when it does	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Def in the PSE Editorial, in 2. Remove communica	2.1 parlance the-standate case, the useful, and edy clear that p and preferent nitely poin removing p stead of Te permission tion is ass	ce, "may" is reserved for an impl and controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of ose_power_cycles is intended to rably, point out that this reset is t out that a management action power and thus resetting the dev echnical, comment.) on for the PSE to remove power erted from 33.7.	ementation der (but not the los my Comment a o turn on "reset not triggered if on the PD to tu vice. (In which	cision, made perhaps ss of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu case, this is largely a
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 /etteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication Also, the 5 minute tim not see a LLDPDU pa SuggestedRemedy Please see avetteth_	vas received late, it was considerense: P111 Cisco Comment Status A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. The n. the after which the PSE can revert acket from the PD should reside in loss_comms.pdf for suggested ref Response Status C	L1 show what happ here are a lot of back to Class (n section 33.6.5	# 145 pens to the MIB f inconsistencies with 0 power when it does	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Defi in the PSE Editorial, in 2. Remove communica See also m	2.1 parland the-standa case, the useful, and edy clear that p and prefer nitely poin removing p stead of Te permissio tion is ass y Commer	ce, "may" is reserved for an impl and controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of ose_power_cycles is intended to rably, point out that this reset is t out that a management action power and thus resetting the dev echnical, comment.) on for the PSE to remove power erted from 33.7. th 15. <i>Response Status</i> C	ementation der (but not the los my Comment a o turn on "reset not triggered if on the PD to tu vice. (In which	cision, made perhaps ss of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu case, this is largely a
While this comment w following is the respon- OBE #246 Cl 33 SC 33.7 /etteth, Anoop Comment Type ER Rewrite the section to variables. Update the loss of communication Also, the 5 minute tim not see a LLDPDU pa SuggestedRemedy Please see avetteth_ Response	vas received late, it was considerense: P111 Cisco <i>Comment Status</i> A o match the state diagram and to so definition of the MIB variables. The n. the after which the PSE can revert acket from the PD should reside in loss_comms.pdf for suggested reaches <i>Response Status</i> C PLE.	L1 show what happ here are a lot of back to Class (n section 33.6.5	# 145 pens to the MIB f inconsistencies with 0 power when it does	least, in 80 via outside- In this latter the TLV) is <i>SuggestedRem</i> Pick one: 1. Make it in the PSE, LLDP. Defi in the PSE Editorial, in 2. Remove communica See also m <i>Response</i> ACCEPT IN	2.1 parland the-standa case, the useful, and edy clear that p and prefer nitely poin removing p stead of Te permissio tion is ass y Commer I PRINCIP omment w	ce, "may" is reserved for an impl and controls. detection of loss of connection d should be retained, in spite of ose_power_cycles is intended to rably, point out that this reset is t out that a management action power and thus resetting the dev echnical, comment.) on for the PSE to remove power erted from 33.7. th 15. <i>Response Status</i> C LE. vas received late, it was conside	ementation der (but not the los my Comment # o turn on "reset not triggered if on the PD to tu vice. (In which if a loss of mar	cision, made perhaps so of connection field #15. on brain death" mod the PD never sends urn off LLDP can resu case, this is largely nagement frame

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 SC 33.7 Page 72 of 78 9/19/2008 11:59:19 PM

33 SC 33.7 P111 L 3 # 254	Cl 33 SC 33.7 P111 L3 # 258
n, Norman Cisco Systems	Finn, Norman Cisco Systems
mment Type TR Comment Status A	Comment Type TR Comment Status A
No initial value for the loss of communications field is defined. No means of specifying when or how it is reset is defined.	No distinction is made between loss of LLDPDUs and loss of the DTE Power via MDI classification TLV in those LLDPDUs. The assumption seems to be made that, if
	loss_of_comms is true (meaning that the LLDPDUs are being received) that the DTE
ggestedRemedy Either:	Power via MDI classification TLV is being received. That is not a valid assumption.
	If my other comments are accepted, only the loss of LLDPDUs is relevant, and only for
1. Define the bit's initial value, specify when to reset it, and specify how it is used in the receivers' state machines. (I suspect this is a matter of specifying the relationship between	resetting a brain-dead PD. See my Comment #6.
the variable "loss_of_comms" and the transmitted field value.)	SuggestedRemedy
2. Delete the loss of communication bit from the TLV	Describe what happens when the DTE Power via MDI classification TLV is gained or lost perhaps by including lack of the DTE Power via MDI classification TLV in "loss of
2. Delete the loss of communication bit from the TLV.	management frames", or perhaps by distinguishing the two events. See also my
I prefer solution 2. Note that deleting the bit from the TLV does not in iteself require	comments 6 and 15.
deleting the notion of loss of communication from the state machines. (But see also my Comment #15.)	Response Response Status C
sponse Response Status C	ACCEPT IN PRINCIPLE.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. T
While this comment was reasized late, it was considered by motion of the Task Force. The	following is the response:
While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:	tollowing is the response: obe #246
following is the response:	
While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response: obe #246	obe #246
following is the response:	obe #246 C/ 33 SC 33.7 P89 L1 # 1
following is the response:	obe #246 C/ 33 SC 33.7 P89 L1 # 1 Claseman, George Micrel
following is the response:	obe #246 Cl 33 SC 33.7 P89 L1 # 1 Claseman, George Micrel Comment Type E Comment Status R
following is the response:	obe #246 Cl 33 SC 33.7 P89 L1 # Claseman, George Micrel Comment Type E Comment Status R "Data Link Layer classification". This is more of a remote power management function.
following is the response:	obe #246 Cl 33 SC 33.7 P 89 L 1 # Claseman, George Micrel Comment Type E Comment Status R "Data Link Layer classification". This is more of a remote power management function. SuggestedRemedy Change to "Data Link Layer Remote Power Management" or some other such wording to
following is the response:	obe #246 Cl 33 SC 33.7 P89 L1 # Claseman, George Micrel Comment Type E Comment Status R "Data Link Layer classification". This is more of a remote power management function. SuggestedRemedy Change to "Data Link Layer Remote Power Management" or some other such wording to indicate what this actually does.
following is the response:	obe #246 Cl 33 SC 33.7 P89 L1 # Claseman, George Micrel Comment Type E Comment Status R "Data Link Layer classification". This is more of a remote power management function. SuggestedRemedy Change to "Data Link Layer Remote Power Management" or some other such wording to indicate what this actually does. Response Response Status C

CI 33 SC 33.7 Page 73 of 78 9/19/2008 11:59:20 PM

C/ 33 SC 33.7.6.2 Claseman, George	P 94 Micrel	L16	# 5	Cl 33 SC 33.7.6.4 Claseman, George	5 P 96 Micrel	L 23	# 10
	Comment Status A for class 4 is 295. The agree and thermal considerations		n was to make this 246	Comment Type T No exit from LOSS C (INITIALIZE).	Comment Status R F COMMUNICATIONS state.	This should likely	go back to the start
SuggestedRemedy Change from 295 to 246.				SuggestedRemedy Reinitialize state mad	chine in figure 33-27 when the	re is a loss of corr	nmunication.
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			Response REJECT.	Response Status C		
This is a comment agains comment DB.	st D3.0 that was correctly su	ubmitted but mis	takenly left out of the	This is a comment ag comment DB.	gainst D3.0 that was correctly s	submitted but mis	takenly left out of the
OBE in the Draft 3.1	P 94	L 8	# 4		uired to continue working using n. This is broken if you reinitia n		
	Response Status C	itions.	ch was to make this takenly left out of the	Cl 33 SC 33.7.6.4 Claseman, George Comment Type T WAIT FOR REMOTE SuggestedRemedy Add a timer to escap Response ACCEPT IN PRINCIP	Micrel Comment Status A may hang waiting for a remote this condition. Response Status C	L 46 te state change.	# 12

C/ 33 SC 33.7.6.5

C/ 33 SC 33.7.6.5 P96 L6 # 14 Claseman, George Micrel	C/ 33 SC 33.7.6.5 P97 L 17 # 11 Claseman, George Micrel
Comment Type T Comment Status A There appears to not be a consideration for how the parent 802.1AB machine is running or whether it becomes disabled. Note that 802.1AB can independently enable the TX and RX	Comment Type T Comment Status R LOSS OF COMMUNICATION should exit back to INITIALIZE where states are reset.
paths.	SuggestedRemedy Reinitialize state machine in figure 33-27 when there is a loss of communication.
Add conditions for parent machine faults or state changes.	Response Response Status C REJECT.
ACCEPT IN PRINCIPLE. This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of the	This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of the comment DB.
comment DB. OBE in the Draft 3.1	The systems are required to continue working using the last classified state when there is loss in communication. This is broken if you reinitialize the state machine when there is a loss in communication
/ 33 SC 33.7.6.5 P 96 L 7 # 2 laseman, George Micrel	C/ 33 SC 33.7.6.5 P97 L3 # 15 Claseman, George Micrel
omment Type E Comment Status A The state machine terminology is inconsistent in clause 33. uggestedRemedy Have the state machine in figure 33-27 follow the same methods as figure 33-9. esponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of the comment DB. OBE in the Draft 3.1	Comment Type T Comment Status A There appears to not be a consideration for how the parent 802.1AB machine is running or whether it becomes disabled. Note that 802.1AB can independently enable the TX and RX paths. SuggestedRemedy Add conditions for parent machine faults or state changes. Response Response Status CCEPT IN PRINCIPLE. This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of the comment DB.
	OBE in the Draft 3.1

C/ 33 SC 33.7.6.5

C/ 33 SC 33.7.6.5 P97 L 3 # 3 Claseman, George Micrel	C/ 33 SC 33.8.1 P112 L5 # 57 Anslow, Peter Nortel Networks
Comment Type E Comment Status A The state machine terminology is inconsistent in clause 33. SuggestedRemedy Have the state machine in figure 33-28 follow the same methods as figure 33-9.	Comment TypeEComment StatusAThis says "All equipment meeting this standard shall conform to IEC 60950-1:2001."1) why the 2001 version of IEC 60950-1 rather than the more recent 2005 version?2) this would be better worded as "All equipment subject to this clause shall conform to IEC 60950-1"
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy change to "All equipment subject to this clause shall conform to IEC 60950-1."
This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of comment DB.	he Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
OBE in the Draft 3.1 Cl 33 SC 33.7.6.5 P97 L41 # 13 Claseman, George Micrel	 This has been carefully worded to reference a specific version of the spec containing the desired conformance tests. IEC 60950-1:2001 is the most recent version that has been evaluated to meet our objectives.
Comment Type T Comment Status A WAIT FOR REMOTE may hang waiting for a remote state change.	2) Change to "All equipment subject to this clause"
SuggestedRemedy Add a timer to escape this condition.	
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
This is a comment against D3.0 that was correctly submitted but mistakenly left out of comment DB.	le
OBE in the Draft 3.1	

C/ 33 SC 33.8.1

CI 33	SC 33.8.5	P 112	L 44	#	220
Law, David		3Com			

Comment Type TR Comment Status A

While this subclause existed in IEEE Std 802.3af it seems odd to place it under subclause 33.8 'Environmental' - further it states that 'The resistance unbalance shall be ..', the resistance unbalance of what shall be, I assume the cabling. Finally - what value does it need to be less than - there is a parenthetical 'reference: 3 percent' but there is no indication this is the value that should be met - nor is there any indication that the unbalance needs to be more or less than this value.

As this an additional requirement on the cabling above the base cable specification (UTP per Clause 14 and ISO/IEC 11801:1995) it should be specified in the same way as we have done for loop resistance in subclause 33.1.4.1 and cable derating in subclause 33.1.4.2. Advice, which is currently absent, should also be provided as to which specification if met will provide conformance to this requirement.

SuggestedRemedy

[1] Delete subclause 33.8.5

[2] Add new subclause 33.1.4.3 which reads as follows:

33.1.4.3 Type 1 and Type 2 cabling requirements

Type 1 and Type 2 operation requires that the resistance unbalance shall be 3% or less. Resistance unbalance is a measure of the difference in resistance between the two conductors in the 100 Ohm balanced cabling system. Resistance unbalance is defined as: [move equation 33-19 to here]. This requirement is met by ISO/IEC 11801:2002 cabling.

[3] Add 33.1.4.3 to the list found in the Minimum cable type row / additional information column of Table 33-1.

Response

ACCEPT

Response Status C

C/ 33	SC 33.8.5	P112	L 46	# 219	
Law, David		3Com			

Comment Type ER Comment Status A

If my comment to delete this subclause is not accepted then the references have some issues:

[1] The reference 'IEC 11801 Edition 2' isn't the correct format and doesn't appear in the normative reference subclause 1.3.

[2] The reference IEC 61156-1 doesn't appear in the list of normative reference found in subclause 1.3 and doesn't add anything as the equation provided is the one we are going to use regardless of the source.

SuggestedRemedy

Change 'IEC 11801 Edition 2' to read 'ISO/IEC 11801:2002'.
 Change the text 'as defined in IEC 61156-1 is' to read 'is defined as.'

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE 220

C/ 33	SC Figure 33-30	P 107	L11	# 253
Finn, Norman		Cisco Systems		

Comment Type TR Comment Status A

Neither "loss_bit" nor "LOSS" is defined in this document. Same problem in Figure 33-31, p108, line 9. Does "TRUE" in Figure 33-31 mean the same as "LOSS" in Figure 33-30?

SuggestedRemedy

Either change the state machine diagram to reflect the proper variable and value, or define "loss_bit" and "LOSS". (Better yet, follow my comment #15 and delete loss of communication detection.)

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:

obe #246

CI 33	SC Table 33-29	P106	L 27	# 256	
Finn, Norma	n	Cisco Systems			

Comment Type TR Comment Status A

Table 33-29 is nowhere referenced in the text. More specifically, the mapping from the attributes aMirroredLostCommunication and aLostCommunication, both of which are counters, to the variable loss_of_comms, which is a Boolean, is not defined. Given that loss of comms is reset by the state machines, it is not clear how this mapping would work.

SuggestedRemedy

Define the mapping of aMirroredLostCommunication and aLostCommunication to loss_of_comms, including additional state machines and/or variables, if required. See also my Comment #15.

Response

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

While this comment was received late, it was considered by motion of the Task Force. The following is the response:

obe #246

Page 78 of 78 9/19/2008 11:59:20 PM